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Velikanski polar v pondeljek 
zvečer je naredil nad pol-

drugi milijon ikode. 

SILEN OGENJ. 

— V pondeljek zvečer ob 
8.45 je naenkrat zforu-hnil pod 
Central viaduktom kjer ima 
Fislher & Wilson Co. skladrn-
co lesa, silen ogenj, ki je tekom 
treh ur naredil nad poldrugi 
milijon dolarjev škode. Ognje-
gasni poveljnik Wallace se je 
izjavil: Velikanska sreča za 
Cleveland) je, da ni pogorelo 
celo mesto. Če bi ob istem Ča-
su pričelo goreti še kje 'drugje, 
bi vse zgortelo, kjer vsi stroji so 
•bili rfa pozorisču prvega ognja. 
Devetindvajset strojev za ga-
šenj e je dospelo na lice mesta,, 
in ognjegasoi so delali nepretr-
goma 16 ur in še. ves dan v to-
rek je bilo deset strojev na li-
cu mesta. Ogenj je vladal še 
do srede, in nikakor niso mogli 
<ga popolnoma uničiti. Da je na-
stal tedaj vihar, bi raznesle is-
kre in goreči -utrinki strašen 
ogenj nad celo mesto, Mnogo 

ognjegascev je' popadalo od 
napornega dela na tla. Zaspali 
so blizu ognja, dokler si niso 
pridobili noVrh močij. Ogenj je 
bil največji, kar jih je Cleve-
land kdaj doživel. Kako je 
ogenj pravzaprav nastal, se ne 
more natančno dognati, toda 
•policija je prepričana, da so 
zažgali palašč ali po neprevid~ 
nosti trampi, ki so postopali 
okoli cirkusa v bližini. Bil je 
silen boj s plameni. Takoj v za-
četku so ognjegasoi dognali, da 
ognja ne pogasijo, zato so. va-
rovali bližnja poslopja. Več-
krat so se morali umakniti, ker 
jih je pregnala vročina. Ogenj 
je bil dolg tri četrtine milje. 
Neprestano so švigali novi pla-
meni v zrak. Mnogim ognje-
gascem je zgorela dbleka, tre-
palnice so jim bile zasmoje-
ne, toda vedno z novo silo so 
pritiskali proti ognju. Ob de-
setih zvečer pa nekdo zalcriči 
Viadukt gori! Hitro odpošlje 
proti mostu oddelek strojev in 
ljudi, toda železje mostu je bi-
lo že vse rudeče, in zgorela je 
ena tretina mostu. Škode pri 
mostu j* $250.000. Ljudstva se 
je zbralo nad stotisoče. Takd 
radovedno so gledali ogenj, da 
se jih mnogo še tedaj ni hotelo 

umakniti, ko je bilo že pol mo-
sta v ognju. 'Policija jih je mo-
rala s koli nagnati, da jih je re-
šila smrti. Sijij ognja se je vi-

. del lahko desef milj naokoli. 
Bil je pravi naravni amfiteater. 

• Cirkusu Ringling Bros. je po-
gorelo 41 vozov,.škoda $30.000, 
Nickel Plate in Big Four že-
laznice ste zgubile nad 50 že-
lezniških voz, - .polnih . blaga, 
škoda nad $100.000, mesto je 
zgubilo z mostom najmanj 
manj 250.000, Fisher - Martin 
Lumber Co. ima škode $600.-
000, Saginaw Bay Co. $100.000 
Cleveland Grain Co. $20.000, 
in druge škode se računajo na 
$180.000. Takoj zraven pogo-
rišča je imel cirkus Ringling 

* Bros. predstavo. Nekaj zlob-
nih ljudij je zakričalo "ogepj", 
toda naleteli so jako slabo. 
Uslužbenci cirkusa so padli po 
njfh s palicami ter jih pregna-
li. Dobro, da ljudje v cirkusu 
niso slišali tega klica, ker si-
cer bi nastala silna panika, in 
par sto ljudi bi prav gotovo 
bilo ubitih. Zato pa mesto pri-
poroča ob takih prilikah, kadar 
kdo zaklice ogenj, da se take-
ga človeka takoj prime in pre-
tepe, da bo pomnil celo svoje 
življenje. Mesto je takoj odre-
dilo, da se poškodovani most 
popravi, in sedaj že delajo de-
lavci* na mostu. Sliko o pogo-
rišču prinašamo na zadnji stra-
ni. '*4 / X 'S i V ' 

Naša tiskarna je slovenska j 
; t « . a # ^ v I ' . I 

unijska tiskarna. 

—Umrla je Neža Praznik, 
stara 31 let, za sušico. Boldha-
la je sedem mesecev. Doma je 
bila iz Zerovnice, fara Graho-
vo, ih je stanovala 13 let v 
Ameriki. Zapušča soproga in 
tri otroke. Prijatelji so proše-
ni, da se udeleže pogreba v so-
boto dopoldne. 

—Starišem Žitko je umrl le-
to in pol star sinček, starišem 
Tnček je umrla dve leti in pol 
statra hčerka. 

„ —V sredo zjutraj je umrla 
Albina Darovic, stara 19 let, in 
sicer za sušico, Pogreb se vrši 
v petek zjutraj. 

—Neka Slovenka je pozabi-
la v trgovini .pri Beno Leustig 
večjo svoto denarja. Oglasi naj 
se v trgovini, kjer dobi vse na-̂  
zaj. 

—4Drqštvo "Loška Dolina" 
vabi vse člane vseh društev in 
Slovence splloh, da se udeleži-
jo slavnosti slovesnega razvit-
ja zastave v soboto, 3 0 . maja 
ob 1. uri popoldne. ipoizneje se 
pa vrši veselica, žrebanje in li-
citacija ter srečolov, in sicer v 
Grdinovi dvorani. Vsa sloven-
ska društva so vabljena. Z 
bratskim pozdravom John Zni-
daršič tajnik. 

—Rojak Ig. Rotar je odprl 
prodajalno z mehkimi pijača-
mi, sladoledom in cigarami na 
stop 1 2 5 y 2 v Nottingham. V 
soboto 3 0 . maja je odprtija. 
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—'Prihodnji podučni večer 
za rojake, ki bi radi postali dr-
žavljani, je dne 5 . junija ob 8 . 
zvečer v Grdinovi dvojni na 
6 0 2 5 St. Clair a v e . jPridite tudi 
oni, ki ste že biti v šoli, in ki 
gre«te potem na sodnijo. Pisa-
le se bodejo tudi pro*nje. Poli-
tični klub bo tudi odlomil po-
sebne večere za spisovanje .pro-
šenj* ker v našem uradu nam je 
v očigled ogromnemu delu v 
tiskarni, nemogoče vsakemu 
posebej ustreči. 

—350 trgovcev prodaja v Cle 
velandu cigarete brez dovoljen-
ja, se je izrazil county auditor 
Zangerle. IFosebno mnogo jih 
je#zraven šol, in otroci nakupi-
jo mnogo tobaka. Cigaretni li-
cenci so zgubili svojo veljavo 
zadnji pondeljek, in kdor nima 
novega dovoljenja, je lahko 
zaprt in kaznovan do $ 2 0 0 . 0 0 . 
Zangerle se je izrazil, da vsak 
kdor prodaja cigarete in ni do-
bil dovoljenja, da bo moral pla-
čati $^5 še posebej. 

—-Proti dev. šolskemu odbo-
ru je vložena tožba, ker svari 
učiteljice pred unijo. M?estni 
pravnik Stookwell, ki bi moral 
šolski odbor zagovarjati, 
izraizril, da mu to niti v glavo ne 
pade. Pobirati bodejo začeli tu-
di podpise, da se odstrani sol-
ski odbor. 

—Umrl je v sredo opoldne 
znani rojak Anton Tisovec, go* 
stilničar v mestu na Main St. 
za j>ljiucnico. Pokojni je bil 
vsem dobro znan. Njegov spre-
vod' se vrši v soboto zjutraj. Za-
pušča soprogo in pet otrok. Bil 
je član dr. sv. Janeza Krst. 71 
J.S.KJ. v Collinwoodu. Star je. 
bil 34 let, doma iz Gor. Polja 
na Dolenjskem. V Ameriki 13 
let, gostilrio je vodil 9 let. »Po-
koj njegovi duši! 

—Gospod kaplan Oman zo-
pet nekaj rogovili po Am. SI. 
Sedaj mu ni prav, ker je neka 
knjigarna v Milwaukee postala, 
v naš list oglas o knjigi "skriv-
nosti iz elev. župnišča*'. Pravi, 
da je to zoper Boga. Dobro, g. 
kaplan, kadar Ibodfcmo hoteli 
še kak oglas v list vzeti, bode-
mo najprvo vas vprašali, in če 
vaša milost ne bo dovolila, bo-
de mo ponižno stisnili rep in 
se udali sveti inkviziciji. Afoer 
niti 

Na zborovanju je govoril tu-
di sodnik Lindsey, ki je povedal 
da bo še enkrat poskušal priti 
Skupaj z Rockefellerjem in ga 
Dregovoriti^.jvaj dovoli delav-
cem da se organizirajo v uniji. 

New York, 2 7 . maja. Mor-
narji na pomiku "Vaterland", 
ki je sedaj največji parnik na 
svetu, so se v torek uprli !n 
zahtevali (boljše prostore za 
stanovanje in plačo. Kapitan 
-Ruser pa je zbral mornarje na 
krovu-, jim prečital, kaj se z 
njimi z^odi, če takoj ne gredo 
na delo in zagrozil, da jih takoj 
prestavi na drug parnik in, od-
pelje na Nemško v ječo. Ne ve, 
kakšno stališče bodejo, mornar-
ji zavzeli. 

iDenver, Colo., 27. maja. Po-
ročnik milice Linderfelt bo ju-
tri postavljen pred vojaško so-
dišče. Tožen 'je, da je kradel 
štrajkarjem hrano in da je dva 
štrajkarja ubil. 

'Washington, 27.« maja. Vr-
hovno sodišče je danes oddalo 
razsodbo, ki pravi, da država 
New York ne sme narediti po-
stave, ki bi zapovedala samo 
osemurno delo za delavce. Ta-
ka postava je baje proti ustavi. 

Mexico-City, 26. maja. V 
premogovniku Santa Gertrudis 
je nastala velika razstrclba, pri 
kateri je zaglavilo 25 premo-
garjev. 

o 

—(Norwood gledališče bo zo-

pet odprto v soboto, 30. maja. 

Gledališče je jako fino remodi^ 

iirano. . g , ; . > . 1 : ,r 
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Proti Rockefellerju. 
Grozijo Rockefellerju 
Delavski govorniki v N. Yorku 

ao se izjavili, ^a bi bilo 
trtb* polagoma žgati 
Rockefeilerjevo leno. 

DELAVSKE NOVICE. . 

New York, 2 7 . maja. V Beet-
hoven dvorani v tem mestu se 
je vršil včeraj veliki shod, na 
katerem se je govorilo v prid 
coloradskih štrajkarjev. Naj-
bolj znamenit govor je bil ne-
kega James Lorda, premogar-
ja iz Colorade. Povedal je: 

Prosili smo za mir :n prosili 
smo pomoči guvernerja, toda 
vse zaman. Cele mesece smo 
prosili tudi predsednika Wil-

- .sona, dokler konečno ni po-
slal vojakov. Ne vemo zakaj je 
vojake poslal, toda če jih je po-
slal za to, da nas prisilijo v 
staro sužnjost, se jako moti. Če 
nas bo milicija še enkrat pri-
čela klati, tedaj se ne bodemo 
borili z njo, ampak gremo na-
ravnost nad Rocketfellerje, da 
jih potisnjemo- tja,, odkored so 
prišli, namreč v peklo. Naj mi-
licija posktusi skriviti le en l^s 
ženi kakega delavca, pa imamo 
pod orožjem 5 0 . 0 0 0 mož. Mi 
smo bili pri-tirani do teh skraj-
nih sredstev po necuvenih su-
rovostih, katere je milicija po-
čenjala z našimi otroci in že-
nami. Ne, nismo dali Rocke-
fellerju še prilike, da bi on do-
živel to, kar smo mi do&iveli. 
Mogli bi to narediti, da odne-
semo Rockefellerju ženo in jo 
polagoma palimo na ognju, 
kakor so to delali kapitalisti z 
našimi ženami in otroci, ko £>o 
jih na en dan 22 poklali. Naj* 
prvo so zažgali njih naselbino, 
ko nas mož ni bilo doma, po-
tem so pa streljali na žene in 
otroke v ognju I Če se taka 
pravjca deli delavcem, kaj za-
držuje, da ne gr«;mo po Rocke-
fellerjeve otroke in naredimo 
isto z njimi? Potem bi ti go-
spodje šele vedeli, kaj so de-
lavske muke na tem svetu I 
Rookefellerji so največji zločin-
ci, in edino doljro delo, ki ga 
morejo narediti, je, da se zgu-
bijo 12 naše sredine ali pa sto-
re samomor. 

Če nas prisilijo do skrajno-
sti, tedaj ne bodemo več pro-
siti milosti, niti je ne bodemo 
poznali. Oko za oko, zob za 
zob. 

t f las i dopisi. w 
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Cleveland, 04 Prišel je oni 
lepi čas življenja, ko se v nas 
nehote poraja radost. Ob ča-
su neprostovoljnih počitnic je 
nam \lelavcem iv Clevelandu, 
5 0 . 0 0 0 po itevik4 na prosto da-
no, da v senci fazvite narave 
študiramo svoj položaj. Tih je 
dih narave, nemo šumijo ravno 
se razvijajoči lističi na drevju, 
vse se priklanja žarni Vesni. 
Ti pa, trpin, sediš sam pa liva-
di, poraja se v tibi misel, da si 
vreden ravno tejliko kot vsak 
drug bogataš, katerega je rav-
no tako ustvaril|Bog ali nara-
va kakor vsakegA druzega. De-
lavec, prtpravljel si delati za 
družino, itd. in fendar ne mo-
reš preživeti svofe družine! Ali 
ne boš začel, ti delavec, misliti, 
da to ni pravično na svetu, na 
katerem je toliki* bogastva, da 
eni stradajo, drugi se pa va-
ljajo v obilici vsega razkošne-
ga! Resvumetiiciije sestavljen 
današnji družabni sistem. Ta-
ko umetno, da s| vedno bijemo 
sami v obraz, i(i oni, ki hoče 
dobro za splošaost, ga pobi-
jemo prej, predn^ smo ga spoz-
nali, obratno pa delamo za ta-
ke, ki so bili tirali naših očetov 
— prednikov I Za danes je svet 
še dovolj neizobražen in se ni 
treiba bati za stolčke, ker se 
drugi za nje poganjajo, ko bo 
pa spoznala >še ta masa svoje 
pravo stališče, bo prišel čas 
svoibode. I 

Mi Slovenci tie zastopamo 
posebno maso, >M| *bi imela kak 
uipljiv v svetovni politiki, )ser 
nas je premalo, ?vendar zasto-
>pfamo precejfclRfctevilo tu v 

Clevelandu. Nid|jp taki intri-
gant je, kot bi j S mislil, ima-
mo pa medsrfjofpar srednje-
veških podpihovalcev, ki se tru-
dijo, da nas pripravljajo do te-
ga, kar nam je zoprno, seveda 
brez uspefoa. 

Rad bi dal še nekoliko povo-
da, da bi naši dopisniki Am. SI. 
začeli nekoliko stvarno odgo-
varjati, zato jim bo stavil ne-
kaj vprašanj. Priznati moram 
sicer, da ima Am. SI. jako maj-
hno četico naročnikov v Cleve-
landu, kot sem slikal od za-
stopnika komaj 125 (še to je 
preveč). Posrečilo se mi je pa 
vseeno dobiti eno šteVilko v 
roke, kjer sem bral dopis Wi-
der-^bula. Ta trdi svoje stare la-
ži, in Ihivali kot cigan mršavega 
konja duhovne in njih naredbe. 
Njemu pridno sekundira 
Oman, ki je pa, kar se tiče slo-
venščine, tudi še jako daleč za-
daj. iDa bodejo pa imeli kaj 
(holi važnega oisati. bom pa 

vprašal : kje jfe oni avtomobil 
in motorno kolo, za katerega 
so ljudje plačevali loterijske 
listke f>o $1.00 in po 50 centov? 
Vsa javnost bi rada vedela za 
te stvari, zato že mislimo, da 
je treba javnosti pojasniti. Nih-
če vam ničesar slabega ne oči-
ta, le pojasnila bi prosil. Nada-
lje bi ovčice rade vedele, zakaj 
se ne prepove knjige "skrivno-
sti , iz župnišča' ? Zakaj se n,e 
piše v Am. SI. kaj je resnice rta 
tej stvari? Kje je ona deklica, 
ali je to vse laž ali resnica ? M? 
želimo, da se stvar poravna, 
ker škandal je za nas vse! Do-
pisniki Am. SI., sedaj pa na no-
ge, vijša dolžnost je, da brani-
te gospode, če so nedolžni in 
frudj jaz bom med njimi, ki bom 
vrjel, če dobete kaj stvarnega 
dokazali. Sičer sem pa nag-
njen, da vrjamem, kar je pisa-
no. V Ahasver. 

o 

Cel svet je kakor gledališki 
oder, m vsi ljudje so igralci na 
tem odru in vsak bi rad imel 
glavno ulogo. 

Čim večji je mož, tem manj 
• lorberjev bo dobil, da bi na 
njih počival. 

Kdo v*, če bodejo ženske, 
ko dobijo volivno pravico, bolj 
fabfirčne pri volitvah kandida-
tov kot pri volit« zakonskih 

mrti} . . 

General Villa je odpotoval s 
5 0 0 0 možmi proti Zacatecas, 
dočim se približuje general 
Obregan od juga. Kakih 
3 0 . 0 0 0 tisoč mož se bo v krat-
kem zbralo pri Celaya, ki je va-
žno železniško križišče, in kjer 
se bo tudi, vnel boj med vstaši 
in zvezino armado. 

—iMfestni gozdar Boddy se 
bridko pritožuje nad bogatimi 
ljudmi, ki se v avtomobilu vlo-
žijo po parkih in trgajo najlep-
še cvetlice. -Gotzdar se je izja-
vil, da še ni opazil, da bi rev-
nejši ljudje trgali cvetlice, pač 
pa jih le z veseljem gledajo, 
ker jih doma nimajo, toda bo-
gatini, ki imajo doma dovolj 
cvetlic, pa delajo neprestano 
veliko škod« po padcih. 

k --- • '. ' J i A 
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Vera Cruz, 27. maja. Sem so 
dospela poročila, da se Huerta 
namerava odpovedati predsed-
ništvu, in da bo izročil vlado 
posebni komisiji odličnih mož. 
Nadalje se trdi, da je Huerta 
to naznanil tudi vladi v Wa* 
shingtonu in mirovnim delega-
tom v (Niagara Falls. Govori 
se tudi, da bodejo mirovni po-
govori kmalu prekinjeni, in da 
se posredovalci miru preselijo 
v Mlexico City, kjer se vrše 
končni dogovori za mir,in red 
v deželi. Baje je Huerta tudi 
poslal do generala Funston v 
Vera Cruz posebne odposlan-
ce, ki so generala vprašali, če 
bo sprejel Huerto, če pride v 
mesto z namenom, da se od-
pelje iz Mexice. Huerta bi že 
odstopil, toda si nalašč vzame 
toliko časa, da bo odstop do-
stojen in časten, kakor pe to-
vori v' diplamatičnih krofih. 

Prijatelji generala Carranze, 
vrhovnega poveljnika rebelov, 
naznanjajo, da bodejo rebeli 
poslali mirovne poslance na 
skupno zborovanje šele tedaj, 
ko zavzamejo glavno mesto, 
Mexico City. Ameriška vlada 
je stavila svoje posebne pred-
loge, da se naredi mir v Me-
xico, toda predlogi so taki, da 
jih niso hoteli sprejeti niti Me-
ksikanej niti zastopniki treh 
južno-ameriških republik. 

MIROVNI POGOVORI. 

1 

Washington, 28. maja. Ge-
neral Funston je zaplenil v Ve-
ra Cruz nemški parnik Bavaria. 
Raditega .pride do novih za-
pletljajev med vladami. Parnik 
Bavaria je izkrcal v Puerto 
Mlexico 1.800.000 nabojev (pa-
tron) za Huerto in 3321 kosov 
bodeče žice. Blago je bilo ta-
koj poslano v Mexico City. To-
da že zadnjo soboto je izkrcal 
parnik Y|piranga 250 strojnih 
pušk in 15 milijonov nabojev 
za Huerto. Zakaj Zjed. države 
niso preprečille parnikom, da 
ne bi izkrcali streljivo, ni zna-
no. Pred nekaj tedni je pripe-
ljal nemški parnik Kronprince-
ssin Cecilie veliko streljiva, to-
da orožje se ni moglo izkrcati, 
ker so Zjed. države prepoveda-
le. Zakaj tega sedaj rfisd nare-
dile, je več kot čudno, toda dr-
žaVni tajnik Bryan o tem neče 
ničesar povedati. Se bolj čudno 
pa je, ker je general Funston 
dal prijeti prazno ladijo, mesto 
da bi jo prijel, ko je imela še 
orožje s seboj. Parnik Bavarid 
je sedaj v pristanišču Vera 
Cru, in kapitan bo najbrž kaz-
novan od ameriških oblasti), 
ker je prekršil manifest. Oro-
žje bi moralo biti izkrcano v 
Vera Cruz, toda kapitan jc 
orožje izkrcal v Puerto Mexico. 
Cruz, toda kapitan je oorožje 
izkrcal v Purto Mexico. ^ 

/ J o v e zapreke. 
Neki nemški parnik je izkrcal 

streljivo za Huerta, in v 
Washingtonu se boji-

jo, da pride do no-
ve krize. 

• • 

Ljudska selitev. 
Ljudje hitijo v velikih trumah 

iz Amerike, ker ne morejo 
dobiti dela. Ladije 

prenapolnjene. 

MNOGO DOSELJENCEV. 

New York, 2 8 . maja. V veli-
kih trumah hitijo naseljenci iz 
Zjed. drfzav proti svoji stan 
domovini. iParobrodnc drufcbe 
poročajo, da niso imele še nik-
dar toliko prometa z izseljen-
ci kot zadnje mesece. Povpreč-
no zapusti 3 0 . 0 0 0 naseljencev 
to ktko vsak teden, in če se izra-
čuna število potnikov po vseh 
druigih Iukah se lahko ceni, da 
odpotuje do 2 0 0 . 0 0 0 na mesec 
iz Zjed. države. Krive temu so 
slabe delavske razmere in brez-
primerno velikansko naselje-
vanje tekom lanskega leta. 
Nad poldrugi milijon novih na-
seljencev je prišlo lansko leto 
v Zjed. države z nado, da dobi-
jo tukaj delo, toda kmalu so 
sprevideli, da niti stari delavci 
ne ddbijo danes dela. Kdor mo-
re, odpotuje s celo družino tja, 
od koder je prišel. Parobrodne 
družbe in razni agentje delajo 
velikaftske dobičke na tem pre-
seljevanju. 

Kljub temu pa, da se selijo 
ljudje iz Amerike, pa narašča 
število novih naseljencev od 
dneva do dneva. Po dvajset ve-
likih parnikov pride vsak teden 
samo v newyorško luko, kateri 
vsi izkrcajo nove došlece. Na-
selniski utad Zjed. držav je ja-
ko pazljiv pri teh naseljencih, 
Jn velik odstotek teh ljudi se 
mora neprostovoljno povrniti 
v staro domovino. 

Pittsbung, Pa., 28. maj*, že-
lezniški uradniki cenijo, da je 
samo preko tega mesta odpo-
tovalo tekom zadnjega tedna 
nad 3 0 . 0 0 0 naseljencev, ki so 
odšli v staro domovino. Želez-
nice morajo večkrat upeljati 
posebne vlake, da spravijo vse 
naseljence pravočasno do New 
Yorka. 

Washington, 27. maja. Na-
selniški komisar Can?inetti se 
ie izjavil, da se oimdalje več 
ljudi seli iz Amerike. Splošna 
brezdelnost in številni štrajki 
silijo delavce <proti domu. Dor 
rnov odhajajo večinoma taki 
ljudje, ki s0 prišli sem za kru-
hom lansko leto ali pa letos z 
nado, da dobijo delo. Dela da-
nes v ^meriki ni nikjer dobiti, 
in hudi stari delavci morajo ča-
kati na priliko, da se delo od-
pre. 

EZvedelo se jeTfifdi, da Av-
strija in nekatere druge drža-
ve jako vabijo naseljence v do-
movino, in nekateri konzuli na-
lašč pomagajo ljudem, da jih 
odpravijo v domovino. 

Chicago, 111., 27. maja. De-
lavske razmere v tem mestu so 
silno slabe. Nad 200.000 delav-
cev tava brera dela .po ulilcah. 
Mnogo tisoč ljudij se mora pre-
hraniti na javne stroške. Tudi 
v velikih predmestjih je z de-
lom jako slaba! 

Prijatelji niso vedno prijazni, 
in prijajzni ljudje niso vedno 
prijatelji. 

DENARJI V STARO DOMOVINO 
A poilf Jamo: 

M kron 10.3B 
100 kron 20.60 
200 kron 41.00 
300 kron 61.50 

MS 400 kron 82.00 . 
600 kron 102.60 

1000 kron 204.00 
[Ajfe«000 kron 403.00 

6000 kron 1018.00 

PottariiM J« vAtota prt teh ovotah 
Doma m nakazano ovoto popolnoma 
lip I« d. jo bral vinarja odbitka. 

Npfto donarna poWIJatvo hpWuJ* 
c. kr. pottnl hranilni urad v 11 da 

"o imja nam poolatl Jo najprlllinojt 
960-00 v gotovi vil v prlporo^ontw 

®ll ftflrtHfflMMi pltniUy vt i j t in+ 
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—^Slovenska Narodna Čital-1| 
niča ima v četrtek, 3 8 . maja 
redno mesečno sejo skupaj z 
zanimivim predavanjem <pod 
nasloVžfhi: "Bodočnost Sloven-
cev v Ameriki". Člani so pn>lS 
seni, da se obilno udeleže seje 
in predavanja. 

P.'-4 tjfT' \ 

O 

—Silno vročino smo imeli 
sedaj od pondeljka naprej. ^ 
Vremenski prerok ne preroku- j 
je ničesar boljšega za ta tede»./J 
Dež, ki je padal v sredo, j 
le malo pomagal. 
oseb so prepeljali v boHilMN*^ 
ker so na cesti popadali 

m f 

Budimpešta, 27. maja. Neki'f 
kmet po imenu Lozor Petoy j t j l 
včeraj po silnem prppiru s SVOH 

jo družino povzročil krvaV^S 
dejanje. Razparal je telesa »v**J| 
jih dveh otrok, svoje l^ne ^mm 
konečno še sam sebe zabodel. 

London, 27. maja. Poslanska j 
ẑibornica je včeraj z večino 7f \ 
glasov že tretjič določila samo-
upravo (home rule) za Irsko^fl 
in s tem je postava veljavna, | 
četudi jo zbornica lordo? ob-§ 
vrže. V Angliji pričakujejo hvfrm 
de meščanske vojske, ker pre- ( 

bivalci v Uistru se bodejo r j 
vsemi močmi * upirali samo- ' 
upira v i Irske. Ulsterijanci zataji! 
tevajo, da se morajo Irci popol-1 
noma pokoriti vsem angleškim | 
postavam, in da mora biti ena>>| 
centralna vlada za vse. , 

London, 27. maja. Sufragetet3 
ki so tukaj ziborovale v svojemf 

klubu, so ponovno kričaŠ||9 
'^Smrt kralju 1" Pri zadnjih de- 1 
monstracijah pred kraljevo pa-t| 
lačo je policija zaprla 57 M M 
fraget. Petnajst jih je bilo sko-fl 
licijapaj uklenjenihfcda jih po-^ 
licija ne bi mogla razgnati. 

Berolin, 27. maja. Iz Lisse, 
Poznanjsko, nemška iPoljska,J 
se poroča, da je tam nevarno i 
obolelo ioo vojakov radi z*»j| 
strupljenja. Oboleli so na po-
kvarjenem mesu. 

Iz vasi Obersc3ioeneweide,p 
blizu Berolina se poroča, da 
so roparji udrli v tamošnjo ka- ̂  
toliško cerkev. Roparji so raz- 6 

bili vse altarje, potegnili Kri-
stovo sliko s križa in jo razse-
kali. Odnesli so tudi mnogo de-J 
narja in cerkvenih di agoceno-
stij. 

EVROPSKE NOVICE. I 
vi 

Dunaj 27. maja. V vojaških 
krogih Avstrije vlada silno mu^J 
čen položaj, ker avstrijska via- A 
da stoji zopet v kritičnem po-i;^ 
ložaju radi skrajno neugodnih 
poročil iz -Albanije. Vojaški 
krogi se prijravljajo, da čim- ' 
prej odredijo mobilizacijo prve d 
rezerve. V vojnem minister- || 
stvu kakor tudi pri mornarici 
delajo z mrzlično naglico. Baje 
namerava Avstrjja zasesti Al- , 
banijo in jo držati toliko časa 
pod- svojo oblastjo, dokler se.> 
albansko ljudstvo ne "portiiri'V^ 

Tudi Italija se pripravlja na fj 
bojne čase, in vojaštvo v Vid-
mu (Udine) je dobilo povelje, I 
da je .pripravljeno za odhod. 

Berolin, 27. maja. Nemški li- j 
sti strogo kritizirajo beg alban-
skega kralja Viljema, pravijo, 
da je delal silno nepremišlje- | 
no in neznačajno. Ostati bi mo- ž 
ral na svojem mestu in skušati { 

u/trditi svojo moč. Essad paša, 
ki vodi revolucijo v deželi, 
moral biti vržen v ječo, in pre^S 
bivalstvo bi se kmalu pomiri-s 
rilol. Zajedno pa doliijo nem»; | 
ški listi rusko vlado, da je ona fj 
kriva nove albanske revoluc&a 
je, ker hoče intrigirati protip 
Avstriji. 

Avstrija v orožju.-] | 
• zywM _ 

V Avstriji so mobilizirali re-
zervno armado, da zasede- • 

jo nemirno Albanijo. 

Kralj neče nazaj. Q. ^ 
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D o p i s l S l ^ i k n d e l a v c e v ^^^^^^ ~ 
Cleveland, O. Upam, da mi 

Rflo volite nekoliko prostora v 
p|istu. Hočem nekoliko sprego-
| voriti o pretekli sezoni drama-
'i tike. Moj namen ni kritizirati, 

gpjiter nisem dramatik, pač pa že-
| lim le mimogrede nekoliko 

omeniti. Imeli smo to sezono 
* več iger, med katerimi je pri-

redilo dr. Lijnder-Adamič šti-
ri. Igralo se je kolikor mogoče 

Bbovoljno, in v prvi vrsti gTe za-
sluga režiserju g. Grobolšku, 

l^iti je eden izmed prvih. Zahva-
liti se moram tudi g. Lenčetu* 

| kf je bil dasi ne član društva, 
vedno na razpolago. Kar se ti-
če ženskega osobja, moram da-

p l i čast gdčni Anici Žlindra, ka-

: teri je teško najti para med se-
dajnimi igralkami. Naj mi bo' 
dovoljeno na tem mestu da iz-
rečem v imenu društva kot 

. predsednik iskreno zahvalo. 
Kar se tiče drugih igralcev, naj 
mi oprostijo, da jih ne nave-
dem imenoma, ker bi vzelo pre-
več prostora. Istotako se jim 
zahvaljujem za njih sodelovan-

ff, Sedaj se pa nekoliko ozrimo 
U po naselbini. Kamor se človek 
^ Obrne, sliši vedno kako novi-
; co, ampak največkrat ne kori-

stno. Imamo že gotove ljudi, ki 
I skrbijo, da bi se kaj v lepem 

tiru ne speljalo. Dobil sem v 
roke eno številko Am. SI. Bral 

| sem dopise Knausov, Srpanov, 
Omanov in cele lepe kompani-

f; je. Vsi ti BO se zatekli v zveli-
č a n e g a Kranjca list, da skrije-
r jo tvoje grehe in lažejo o dru-

gih. Čudno se mi zdi, kako se 
morejo ljudje tako daleč spo-

• ubiti, da vzamejo žensko za 
tarčo ivojqga obrekovanja, 

i Afko bi se tako skopali nad mo-
jjPcega kakor so se skopali nad 
i žensko brez brambe, bi dobil 
Jšdovolj batin. ženske pa se lah-
&ko brez maščevanja natolcuje, 
Kobre len je in pita z najgršimi pri-
Bjplki. To je morala katoliškega 
gpiCnausa, Omana in Kranjskega 
H i p c a ! Vprašam g. Knausa, 
• K res nimate nobene dostojno-
Ruti, da blatite s klerikalnim »bla-
Rtotn ženske ? Ali mislite, da za-
I t o , ker imate nekaj premožen-
t ja, da vas »bodemo po božansko 
I častili? Kdo vam je pa znesel 
I vse skupaj? Delavci! Ali naj 
I 'se vam za to sedaj klanjamo? 

Ali res mislite, da smo v blaže-
, ni deželi Kranjski, da bodemo 
l-vpogibali glave, kjer je Vse pod 
|. Icomandu duhovnov, zato so pa 
| tam tako strašne razmere, da 
pkmet na svoji aemlji jesti nima 
Rin se mora v tisočih seliti v tu-
p je kraje. Ne bom se preveč ba-

vil z vami, samo oglasil sem se, 
da veste, kakšno mnenje imam 
od vas. Ako pa še ne bo miru 

p in konca zabavljanja čez slo-
venske delavce v Clevelandu, 
pa se vam lahko še posveti. 

Frank Somrak. 

Newark,Ohio. "Saj smo re-
* kli in še enkrat povdarjamo: Ni 

ga večjega blufarja kot je Cl. 
Am., ki vleče delavce za nos, in 
to smet drago plačujejo beda-
ki, ki jih je vedno dovolj na 
svetu." 

Tako je zatulil Kranjski Ja-
nez v svojem lažnjivem lajb-
žurnalu št. 48. Kar se tiče me-
ne, se nisem še nikdar spušča) 
v polemiko z ljudmi, osobito s 
takimi ne kot so mazarji pri 
Am. SI. zatorej oprostite, da 
jih ertkrat dostojno primem za 
ušesa. Pripoznam tudi, da je 
škoda za prostor, ker se mora-
mo baviti s tako umazanimi ci-
gani kot je Kranjski Janez, ker 
list je namenjen za kaj boljše-

| ga. Toda kadar je struna pre-
več napeta, poči, in treba je, da 
mi delavci skrbimo, (U bo po-
čilo tudi na glavi Kranjskega 
Janeza, ki ne neba zasramovati 
in bruhati blato na vsakega na-
prednega delavca, ki ne gre 
pod njeigovo kopito. Vprašam! 
katoliškega duhovna, ki vsak 
dan Jezusa Kristusa pri maši 
zavžije in štirikrat moli odpu-
sti mojim sovražnikom, kako 
more on pri vsej tej pobožno-
sti imenovati naročnike Clev. 

- Amerike — bedakom 1 Vpraša-
mo vas, vi debelo varejeni ka-
toliški duhoven, ki ste »e na-
mastUi od delavcev, kaj smo 

C mi vam delavci žalega storili, 

Prav tak kakor je Janez 
Kranjec so tudi dopisniki iz 
Clevelanda. Vzemimo najbolj 
neumnega dopisnika Am. SI. iz 
Clevelanda, po imenu Vider-
vol. Prenizko bi bilo za mene, 
da bi se podrobno pečal s to 
osebo, ker vsak razsoden člo-
vek, ki je čital njegove beda* 
stoče, mora priznati, da to člo-
veče je še jako zabasano s sla-
mo. Seveda se to revše ne mo-
re boriti n naprednim delav-
stvom, zato pa v kompaniji s 
kranjskim Janezom za plotom 
laja na clev. delavce. Vider-vol 
je tako trapast in tako slepo 
zapeljan vsemu, kar nosi črno 
suknjo, da če bi Kranski Ja-
nez danes trdil, da je papež, pa 
bi mu tudi takoj vrjel. 

Ljudje okoli Am. SI. kaj radi 

napadajo vse, kar stremi za na-

predkom in te skrivajo v temi. 

vzpenja do kulture, dobiva 
zdrav razum, gleda v življenje 
drugačno kot tedaj, ko so mu 
duhovni na oči navezali platno, 
da ni mogel ničesar videti. 
Uredniku A. S. in njegovim 
mazačem naj bo povedano, da 
bodejo imeli le tisti listi bodoč-
nost, ki stoje direktno na stra-
ni delavstva, da je to resnica, 
imate že sedaj priliko opazo-
vati. Seveda se tudi Am. SI po-
trka večkrat na prša in oblast-
no govori, da je — delavski list t 
Kaka ironija I Bolje ime za nje-
ga bi bilo "papagaj" Janeza 
Kranjca. Kar sem listov bral v 
Ameriki, je Am. SI. najbolj na-
zadnjaški. Nikdar ne priporoča 
delavskih kandidatov za kak 
urad. Pred kratkim je Sloven-
cem v Jolietu priporočal Ant. 
Nemaniča za kandidata, in za-
pisal je, da če bo NemaniS /vo-
ljen, da -bo "Kranjcem" v čast! 
Hahat Da bi pa A'm. SI. zapi-
sal, da bo tak kandidat v ko-
rist delavstva, to je postranska 
stvar pri takih listih, kjer ured-
nik gleda na čast, delavec pa 
lahko K̂ rkne na cesti. Nešteto 
je še gradiva, kjer se lahko do-
kaže, da Am. SI. ni in ne more 
biti za korist delavca, pač pa 
za korist zveze duhovnikov, ki 
*e borijo za svoje stole »n ob-
stoj na komando Zakrajška iz 
New Yonka. 

' usiljeva! vero kot jo uiiljujete 
vi! IPovdarjam, da vera in mo-
litev ni danes glavno vprašan-
je, pač pa boj za obstanek in 
za kruh. Milijone imamo v Zj. 
državah brez dela, ki ne vedo, 
kaj bodejo jutri dali v usta. 
Kapitalizem se je močno zdru-
žil med seboj, da izkorišča de-
lavce. Ako pa imajo delavci de-
lo, in se hočejo adružiti v uni-
jo in zaštrajkajo, se pa postre-
lja delavce kot divjo zverino, 
kakor se je storilo v Colorado, 
kjer so postreljali 22 delavskih 
žensk in otroki Vidite Kranj-
ski Janez, tu je polje, kjer bi 
lahko več storili za delavce, kot 
pa da bi nas naročnike imeno-
vali — ibedake, ker beremo 
list, ki nam pojasnjuje današ-
nje težavno delavsko stališče in 
kaže pot, da pridemo kdaj na-
prej. Vi pa, namesto, da bi po-
tegnili z delavcem, pa premi* I ( 
šljujete o onih stariH španskih < 
časih, ko so duhovni na tezal-
nicalh razpenjali delavce, če jim 1 
niso bili pokorni. Vi mahate po 
delavou danes, kadar morete, < 
kajti na drugi strani moram 
res reči, da imate dovolj neum-
nih ljudij, ki redijo .vase tre-
buhe, da ste vsak dan devetkrat I 
siti in napaseni z najboljšo pi- i 
jačo. Kmalu bo tudi to zmanj-
kalo. Delavec se polagoma : 

da nas zmerjate z bedaki? 
Menda zato, ker čitamo napre-
dni list, ki koraka z duhom ča-
sa, ki ne mlati prazne slame ka-
kor Am. SI,, ki ne piše druze-
ga kot psovke o naprednih lju-
deh in listih ter pridige, kako 
moraš zahajati v cerkev in pu 
ščati denar duhovnom. Zakaj 
torej toliko hrupa, če list Cl. 
Amerika zavzema drugo stali-
šče kot vi? Resnica je, da lisi 
Cl. Amerika ne sili nikogar v 
nebesa, obratno pa tudi ne bra- I 
ni nikomur tja iti, ker to pre-
pušča Janezu Krancu, ki se na 
to razume. Vera je osebno pre- 1 
pričanje posameznika, in list 
nikakor ne more zavzemati na- ] 
predne struje, če bi vsakemu 1 

Dobra jim je vsaka Še tako go-
rostasna laž, samo da udarijo 

• po naprednih delavcih. Zraven 
• pa vedno kričijo, da se vero na-

pada! Prosim, mazarji Am. SI. 
upoštevajte, če ste poštenjaki, 

1 da list Cl. Amerika še nikdar 
vere ni napadal kot take, in 
tudi prostora nima, da bi se 
pečal z verskimi vprašanji, ker 
zato je prižnica in spovednica 
(?) toda vse priznanje pa dam 
listu Cl. Am. ker pogajžla ta-
ke duhovne kot je ravno Janez 
Kranjski, Schmidt, Mlinanzcyk 
in stotero drugih! Kaj mislite, 
da inora ostati vse skrito, kar 
duhovni slabega naredijo? O, 
kako se motite! O delavcu se 
kriči kot o zverini, če je storil 
kako napako, če pa pri svetih 
gospodih kaj ni prav, kaj ne, 
potem pa delavec "šerap"! če 
je dtrfhoven pijan, se tega ne 
stna reči, pač pa se mora reči, 
da je "gospodu slabo", če je 
pa delavec pijan, je pa živina, 
ravbar, cigan, falot in vse dru-
ge psovke iz besednjaka kato-
liškega Kranjca Janeza v Jolie-
tu. Taty> vas je učil Kristus, 
da ravnajte. Vihar sejete, vihar 
bodete želi. Pustite pri miru 

delavsko ljudstvo, ki je napred-
nega mišljenja, pa naj bodejo 
že socijalisti ali naprednjaki ali 
organizirani delavci, kakor jim 
vi pravite, potem bo pa mir. 
laz kot svoboden državljan 
sem lahko kar hočem, in vera 
je po -ustavi prepovedana, da bi 
se umešavala v naše državne 
politične razmere. Jaz lahko 
pripadam k stranki, -klubu ali 
društvu, h kateremu jaz ho-
čem, in ne pripoznam nobene-
ga vrhovnega gospodarja nad 
seboj, dokler se gibljem v me-
jah postav, in država me bb 
ščitila, če se postavno ravnam. 
Kdo mi more kaj zato? 

Am. SI. tudi toži, se Cl. 
Am. norčuje iz papeževega 
blagoslova! Vprašam vas kdaj 
in kako? J&z čitam jako pazao 
vsako številko Cl. Am. pa ni-
sem še čital, da bi se uredni-
štvo norčevalo iz papeževega 
žegiia. In kako tudi? Blagoslov 
je stvar, ki se ne vidi, in to je 
nič in z ničem se zaved. list oe 
more norčevati. Da bi pa mr-
»lil, da je to blagoslov, če hi-
navski Kranjski Janez dvigne 
svojo debelo roko in naredi par 
mahljajev po zraku, se pa gr-
do morite, če mislite, da zave-
dni delavci mislijo, da je to 
blagoslov. Ni ga Slovenca v 
Ameriki, ki bi se bolj studil de-
lavcem kot Kranjec Janez iz Jo 
lieta, in da bi tak človek, kr 
pravi, da so delavci bedaki, de-
lavce blagoslavljal, bi to pome-
nilo, da kliče prekletstvo na de-
lavce. 

Preprčani bodite, da je danes 
nemogoče zastaviti pot napre-
dni masi, ki strmi za tem, da se 
čimprej reši današnjega mo-
dernega suženjstva. Konečno 
pa kličem delavcem širne re-
publike : Razširjajte delavsko 
napredno časopisje, stopite v 
vrste zavednega delavstva, da 
se čimprej zruši današnji kri-
vični sistem. Vaš za napredek 

John Garbor. 

Newark, O. Cenjeni: Dbbil 
sem pojasnene razmere v Cle-
velandu. Ako je tako, potem je 
stvar v pravpm.tov5la s , r a v n o 

se hočem še natančneje infor-
mirati. Pisal sem tudi mojim 
prijateljem v Clevelandu, ki so 
zmožni sukati peresa, opomnil 
sem jih, naj se zavzamejo za 
stvar, sedaj imajo priložnost. 
Kar se tiče Jarca in Katiška, 
sem ibil napačno informiram. 
Če sem napravil pomoto v sVo-
jem dopisu v '^Glasilu" boni to 
popravil v prihodnjem dopisu. 
Torej se Kaušek in Jarc naj ne 
čutita užaljena, želim dobrega 
uspeha. Ant Gradiiar. 

Kansas City, Kansas. Slavno 

uredništvo. Blagovolite natis-

niti nekoliko vrstic v odgovor 

"staremu naročniku'" Am. SI., 

Jci pa ni naročnik ampak obre-( 

kovalec najnižje vrste. Jaz sem 

zastopnik za Cl. Am. v Kansas j 

City, in lahko rečem, da list tu-' 

kaj dobro napreduje, kar je pa 

"starega naročnika" v tem me-

stu tako zbodlo, da se je zate-

kel na pomoč V Am. SI. kr je 

i 

— ' • — •• " 

siknil besede 1 Delavcem pripo-
ročam, da pustite O. Am.! Zdi 
se mi ta naročnik, kakor iaba, 
ki se je hotela napihniti, da bo 
kakor vol, pa je počila, volj je 
pa ostal še vedno cel.' Kaj ima 
ta pokveka v Kansas City go-
voriti čez delavce? Ali naj mi 
delavci samo Hi>vali:mo visoko 
častitega, premilostljivega, pre-
svetega, visokega svetnika nad-
škofijskega svetovalca Janeza 
Kranjca, doma iz: Prelesja? Ali 
nimamo mi delavci kaj bolj va-
žnih stvari kot pa da bi vsak 
teden kričali po časopisju, ko-
liko se je za cerkev skolektalo, 
kakšne rože so na oltarj-u, ko-
liko sVeč pogori v čast božjo? 
Raje se pomenimo, koliko de-
lavcev strada, pa naredimo ko-
lelkte za revne delavce, kot pa 
za Kranjskega Janeza, ki je 
vsega sit. 

V svojem dopisu v Am. SI. 
' Obrekuje tudi mene kot zastop-
- nika Cl. Am., ki je delavski list. 
•„ Povem mu, da imam jaz tukaj 
- 40 naročnikov za Cl. Afn. in 
' tega še nirfem nikdar javno po« 
> vedal, ker se spldh nerad pre-

piram. Bože moj, kje pa je za-

1 stopnik Am .SI? Dozdeva se 
mi, da je ravno tak kakor so-

' domsko jabolko, ki je zunaj le-
po, znptraj pa gnilo. Vi dopis-
niki Am. SI. imate premalo 
značaja, da bi dopisovali, ofere-

1 kovati pa zna vsak kravji pa-
stir. Vi dopisovalci Am. SI. sa-
mo obrekujete svojo lastno na-
selbino ih jo blatite pred sve-

1 torn, ker vsi skupaj ljubite le 
i obrekovanje, Boga pa žalite, 
potem pa pravite, da ste katoli-
čani. Da, res je, da smo Slo-
venci katoličani, toda da bi ži-
veli s tako zmešaniftii ljudmi, 
kot so dopisniki Am. SL in 
urednik tega lista, pa nas bi bi-
lo lahko »ram. Vi mislite, da 
imate oblast, v resnici pa daje-1 
te povsod slab vzgled! in 
puvsod začrrete njprvo vi 
drezati in obnekovati, pa pra-
vite, da ljubite svojega bfianje-
ga kot samega sebe. Kdaj sem 
jaz kaj iz tega mesta pisal v 
CJ. Am.? Nikdar. Molčal sem. 
Toda Eni jene .ne morejo dati mi-
ru, in so me javno napadle, in 
čast vsakega zahteva, da se bra-1 
mi. Nalašč zanetijo dopisniki 
Am. SI. prepir, da bi potem v 
kalnem.ribarili. 'Po njih agledih 
1 jih. bodete spoznali. Btogor člo-
! vekur ki je -miren m Ijnbi svoje-
|ga Uižnjega, ti pa ničvredni 
dopisnik Am. Sf. pa trosiš pre-
pir v mašo naselbino, kjer smo 
dosedaj mirno »veli kot bratje 
med seboj. Cast vsem zaved-
nim Slovencem po Ameriki in| 
budi tebi, delavski list, mnogo 
ms peha. Pater C Schnelier, 
zastopnik Cl. Am. as Kansas 
City, Kansw 

Farrell, Pa. Poročati hočem 
nekoliko iz te naselbine, da bo-
dejo Slovenci vedeli, da tudi pri 
nas solnlce sije kot drugje. De-
lavske razmere pri nas niso nič 
kaj po godu, armada brezpo-
selnih je velika, tudi naših ro-
jakov je več brez dela. Po aimi 
so govorili, da bo spomlad de-
lo, toda še sedaj nič ni, čeravno 
je sv. Jurij na kpniu že zdavnej 
odjahal iz naših krajfev. 

Tukajšnja naselbina je sko-
ro vsa v rokah mogočnega tru-
sta, ̂ at?ro komandira Andreje 
Carnegie. Tu ima svoje tovar-
ne po imenu Sheet Mills, Tin 
Mills, Steelburg, \yire Mills, 
Glass Furnace, Coke Co. in še 
več malih delavnic. iPo vrhu pa 
ima siromak Carnegie še več 
sto delavskih stanovanj, za ka-
tera mu delavci silno lepe rente 
plačujejo. Kar si ubogi trpin z 
delom zasluzi, mu pa družba 
vzame nazaj, tak je položaj, 
kjer vlalda neomejeno vsemo-
gočni trust nad ubogim delav-
cem. ; < > 

Slovenci so ricoro vsi zapo-
sljeni v tovarni za izdelovanje 
ploščic (Tin Mills.) Zaslužek 
je pa odvisen od delavca same-
ga, pa od mesta, kakoršnjega 
ima, čemur pravimo "piece, 

j work". Kdor če tukaj dobiti j 
deld, mora biti popolnoma ( 

zdrav, ker je vsak delavec pre-, 
iskan od devet zdravnikov. In j 
če si zdrav, si polni kompani-
ja svojo bisago, če si p* boltn, 

. -i*'i- . •.'•'. . <i Jss», ' 

Kaj pa o združitvi? To ime 
pri nas ni v navadi, zato pa je 
tudi čudno pojmujer.ic, ;»li. pa 
nič. Predno se o tem misli, sc 
navadno oglasijo vedno scbiČ-
neži, ki za svojo čast ali inte-
res igrajo vlogo zaviralcev. Po-
mislite bratje, da kjer pademo* 
tam moramo vstati! Kjer smo 
grešili, tam portvnajmo. Ne 
pustimo za nami presledka. I*-
dec naš je v našem razoru, to-
da mora biti tudi vstajenje, in 
tu naj bo naše delo započeto. 
Našemu narodu je silno potre-
bna višja izobra?tba. Poglejmo, 
kako padamo na tihem, Jcako 
padamf v jarem, mi moderni 
delavski sužnji.-Mogočno se gla 
sija besede v zgodovini o pre-
seljevanju evropskih narodov, 
v nekdajnih časih, in to prese-
ljevanje ni zaostalo, pač pa se 
mogoče danes vrši še v večjem 
obsegu iz Evrope v Ameriko. 
Važna zgbdovinska resnica bo 

' enkrat, da se je slovanski narod j 
izseljeval, ker na rodili zemlji 
ni imel obstanka, doma je bil 
suženj, pa je šel po svetu. Zato 
pa je treba, da se zavedamo da 
nismo ustvarjeni samo ;ra vsak-
danjosti, pač pa da se zaveda-
mo, da smo ljudje, člani sploš-
ne človeške družbe z enako pra-
vico kot drugi. Ce smo torej tu; 

jn. pr. v Ameriki, ali ni naša 

(dolžnost, da naredimo iz roja-
.kov. ameriške državljane? Na-
ša dolžnost je, da privedemo 
rojake do tega, da postanejo 

' izvrsevakii člani velike ameri-

... 

j List Cl. Am. je precej dobro 
razširjen, in tipam da se število 
naročnikov kmalu pomnoži. K 
sklepu dopisa pa pozdravljam 
vse čitatelje Cl. Am. in želim 

'listu mnogo uspeha. Fr. Kra-
mar, zastopnik. 

, # j, 

Cleveland, O. Dasi danahtjii 
časi ne karzejo posebno Irpo za 
I delavce, vendar nam ni mogo-
če čakati na čaše dela, ker ča? 
je drag. Mnogo imamo željia, 
nikdo ni brez njih. Pridemo 
sempatja tudi do spopadov. 
tfVide čas, ko nam je- poKtika 
bojna rokavica, in iaopet se 
spremenijo časi. 

NaSe javno mnenje se nora 
očistiti, da bodemo v vseh slu-
čajih zastopali pravo mesto, 

j Ne oziraje se na gnilobo. Zbolj-
š-ujmo se sami! Cast C!. Am. ki 
zadnje čase posveča prostor v 
listu boljšim principom kot 
kdaj. 

i Slovencev nas je tukaj čez 
sto, in kar je pri vas g. urednik 
St. Clair avenue to je pri nas 

• Beech wood ave. sami Sloven-
ci, samo ta razlika je, da po St. 
Clair ave v Clevelandu vozijo 
Številne kare, tukaj pa imamo 
toliko blata, da ga včasih ne 
moremo pregaziti. Jaz imam 
za to tilato coklje. Želeti bi bi-
lo, da bi v ta namen mestni od-
bor kaj sklenil, pa je vse za-
man, pravijo, kadar , je davek 
za plačati ze lahko pridemo v 
davčni urad. Tako je pri nas 
delavcih. Gospoda se vozi po 
motovilili, ti delavec pa gazi 

blato, dasiravno si naredil vse 
avtomobile, kar jih je na svetu. 

Prosim rojake, da se zani-
majo za državljanske papirje.; 
pobrigajte se tudi za politični 
klub, brigajte se, da bodete 
imeli pravico voliti, ker veliko 
vas je, ki bi lafrko postaTi drža-
vljani in pri volitvah pomaga-
li. da se razmere zboljsajo. 

Imamo ttAaj dvoje društev 
dv. Barbare in SNiP). Veže me 
dolžlnost, da sc zahvalim dr* 
sv. Barbare kt Alojzija ŠL 31 
JSKJ, ker sta rni oba društva 
pošteno izplačala bolniško pod-
poro za časa 12 tednov. Živel! 
obe društvi, m šobratom pri-
poročam lepo slogo, pa se jim 
tudi zahvaljujerti za prijaznost, 
ki so mu jo s Razo vali tekom bo-
lezni. 

te pa vržejo na cesto. Kjlj ta-
cega se še za časa suženjstva 
ni godilo, k6t se godi v 20. sto-
letju ubogemu delavcu. 

Mesto Farrell in Sh^uon ste 
bili zadtaje čase suhi, sedaj so 
pa zopet zmagali,, mokri, tako 
r!a ni treba biti žejen, če imaš /.a 
kaj kupiti. Kakor hitro so pa 
ijostilne odprli, so postavili tu*-
di lepo število policajey za slu-
čaj, da se g%kdo naleze. 

I - " F̂ 7 ' „ ••T̂T'Jip.HVT ' y ' 

ške republike? Ali naj bo na-
še delo *— delo preziranja ubo-
gal? Ne! Mi hočemo in mora-
mo storiti naš narod sposo-
ben za razvoj. /Paziti moramo 
na našo mladino! Kakor vidi-
te, je dela dpvolj, da se izobra-
žujemo. Mi vsi Slovenci bi pri-
šli skupaj, če bi se razumeli, in 
kmalu bi se videlo, kdo nam 
nasprotuje. Lenuh, ki nimaš 
druzega delati kot zdražbo, te-
be naj zadenejo te besede, kdor 
je pa uverjen, da je naš čas 
prišel, ta bo pričel resneje mi-
sliti za našo bodočnost. J. E. R. 

r 
, Trst, Primorsko. Cenjeno 

) uredništvo. Tu v Trstu je nez-
, nosna draginja, plača pa jako 
, majhna, večina jih dela za 3 

krone na dan, hrano plačujejo 
na mesec do 60 kron, pa še t-a 

, hrana in stanovanje je tako sla-
. ba, da se Bog usmili. In lalhko 
, zračunate, koliko delavcu tukaj 
, ostane, po mojem mnenju nič. 

t Italijanov je vse polno tnkaj, 
I domačini si pa morajo drugje! 
. iskati dela. Mislil sem, da je 

kaj boljše v stari domovini, ko 
. klerikalno časopisje tako svari 
, ljudi pred izseljevanjem, toda 
' sprevidel sem, da je še slabše, 
in da si delavec ne more ni-
kamor pomagati. In kakšen 

t prepir vlada tukaj med Sloven-
ci in Italijani. Dne 1. maja so 
.-aprli tiukaj 200 Slovencev in 
Italijanov, ki s6 se stepfi. Itali-

'jani sO vzrok, ker oni intajokr-
milo v rokah, in Italijane bode-
jo lepo spustili, Slovenae pa 
kaznovali, in zato vedno skrbi * 1 
naša ljuba cesarska vlada. Na 
drugI strani so pa Slovenci sa-
mi krrvi, da se jim tako godi, 
ker ko pridejo volitve^ po je do-
sti Slovencev takih, ki proda-
jo svoj glas za l̂ ozarec pijače, 
kajti marsikateremu Slovencu 
ni popolnoma nič mar za mate-
rin jezik. Mnogo Slovencev je, 
Icr pošiljajo svoje afoofte v ita-
lijansko šok) ali pa celo v nem-
šfao, in po slovenskih stanovan-
jih se ne sliši druzega kot ita-
lijanščina. Zato ni čuda, da 
otroci nečejo biti Slovenci. V 
prvi vrsti je največ kriva mati, 
in kako naj pride potem Slove-
nec do zmage, če sam ne spo-
šitutje sefce in svojega jezika? 
To je kar največ škoduje Slo-
vencem, in marsikje bi že na-
prej prišli, 4a se ne bi toliko 
zavzemali za Italijane in Nem-
ce. Žalostna nam majka. 

Za enkrat naj zadostuje, dru-
gikrat kaj več. Pozdravim vst 
moje znance in prijatelje v 
Cleveland«® m okolici, kakor tu-
di vse rojake po Združenih dr-
žavah, tebi naš vrli list pa mno* 
go uspeha. A. Namar. 

Cleveland, O. Zopet vas pro-
sim mekelrko prostora. •Prišel 
sem na obisk k nekerot svoje-
mu znancu, ki je pravkar pre-
bira f jjolietsko "cunjo'*' in Hudi 
meni je ponudil ta smraii, naj 
ga čitam, pa sem mn reke!, da 
me ne zanin^a. Moj znanec je 
čital v tem listu nekakšne drob-
tinice. Kaj sem slisat ttt? Samo 
obrekovanje in psovke na Cl. 
Am. Zato pa misKm, da se Am. 
St. sapramensko boji Cl. Ame-
rike, ker tako piha pred njo 
kot ljut gad. Menda zato, ker 
je Cl. Am. pred kratkim prišla 
hinavcem na sled in je pokaza-
la posamezne S. T. Dr. "Vjpffr 
vi luči. Menda zato, ker C. Am. 
ne piha'vec y rog Kranjca. Jaz 
pa častitam listu Cl. Ain. in z 
menoj vred tisoče tuk. Sloven-
cev in naročnikovi Prav je to, 
da Hst razkrinka hinavce in de-
lavske sleparje, če pa Am. SI. 
z njimi drzi, potem pa delavec 
že ve, da tak list kot Am. SI. 
ne more zastopati delavca. , 

•M|oj znanec mi je povedal 
še nap/ej, kaj piše Ain. SI. in 
da očita "cunja" našemu listu, 
da' smo napadli cesarja Franca 
Jožefa I. po milosti božji. Jaz 
sem Tvesto čital Cl. Am. ves 
čas, pa sem bil prepričan, da je 
vse dobro, kar je bik) pisana 
Gospodje okoli Am. SI. z debe-
loglavim Kranjcem na čelu, 
odobrujejo in hvalijo avstrijski 
raiKtarizem in aristokracijo, tr-
sto avstrijsko vlado, kj na vse 
mogoče načine zatira revne 
Slovence, ki jim ne da nobenih 
pravic Pes na cesti ima več 
- S . .. . , V ' . • . ' i ;•>. , • I « ' < .V . - v* • 

pravice kot Slovan v Avstriji, 
in Kranjski Janez vse to odo- | 
•brava in spoštuje in liže pete 
cesarju. Baraba se pač druži i 
barabo. Slovenca sploh druga-
če ne poznajo v Avstriji, kot 
tedaj, ko je treb'a davke- pla-
čati ali pa najboljše fante dati 
cesarju za.krvavi davek. Kadar 
pa prosijo ^a k^ko pravico, ta* 
krat jih nihče ne vidi ali sliši. 
In ko se zbere avstrijska dele-
gacija in vstopi vojni minister 
s sabljo in ves pozlačen od nog 
do glalve, pa reče: Slavna dele-
gacija, z žalostnim srcem yam . 
moram naznaniti, da se naša 
domovina preljuba Avstrija na-
haja v veliki nevarnosti. Zah-
tevam sto milijonov kron Ijud-

I skegadenarja ,za brzostrelne 
puške, sto milijonov kron za 
topove, sto mrljinov kron za 
vojne ladije, sto milijcnov za 
nove utrdbe, itd. Vse to bo šlo 
;z* obrambo domovine. In 
kmet gara i« ,gara v krvavem 

| potu, plačuje in plačuje, da 
mu ničesar ne ostane, seli se v 
Ameriko, doma pa požira do-
movino hinavski tujec. 

Kaj pa oni, ki nas je avstrij-
ska krivična vlada pognala po 
tujem sveto? Kje imamo mi 
našo domovino? O, nimamo jo 
več, ukradli so jo nam avstrij-
ski aristokratje in trinoška vla-
da, ki nas je pregnala z rodne 
zemlje v daljne kraje, kjer ži-
vimo kakor pregnanci, rfemci 
se pa šopirijo po naši rodni ze-
mlji. In Am. SI. je še -toliko 
drzen, da se upa hvaliti in za-
govarjati avstrijsko vlado. Mo-
tgoče pa ga plačuje avtsrijski 
cesar za njegovo izdajalsko de-
lo ? In drugi vzrok zakaj Kranj-
ski Janez v Jolietu zagovarja 
avstrijsko vlado in cesarja ja 
ta, ker avstrijska vlada je za-
govornica vseh slabih duhov-
nov,. ki ji pomagajo odirati ni-
žje sloje, to je, kar ti ne vzame 
cesar in država, moraš pa -dati 
dvhovnu. Slabe letine, povod-
»ji, poiarji, suša, potem pa pri-
de še ta golazen int tc do kosti 
odere. To so vam iprijatelji de-
lavca in slovenskega naroda 
sploh. Večkrat s6m ie slišal, da 
je jolietska "cunja" napravi 
kak slavospev Carnegiju, Wil-
sonn ali kakemu drugemu mili-
jonarju za kake darovane or-
gije, s katerim delavskemu na-
roda ni ničesar |M>niaganega. 
Cttal sem tudi kako so razni 
milijonarji obdarovali -Wilso-
novo hčerko z 'bogatimi darili, 9 
ko se je poročila z zakladni-
škim tajnikom. Zakaj pa ne bi 
dali ti "ljudski prijatelji" ali 
pabožnjaki, kakor jih imenuje 
Am. SI. raje te denarje revnim 
delavcem, let »o bolj potrebni* . 
in ki so vse to bog;astvo spra-
vili na kupe? Vprašam Am. S i 
kaj je pa Rockefeller daroval 

svojim delavcem v Coloradi, fct 
so mu ganili toliko let za sra- , 
motne plače? In sedaj, ko so ' 
delo ustavili in po vsej toaji 
in človeški pravici zahtevali 
malo večji kos kruha, pa je 
Rockefeller 'kupil srhodnika in 
puške in d̂ al postreljati revne 
delavce! (! Tolovajska milica 
Colorade je morila in požigala 
pri šttrajkarjih in podivjana 
dtuhal ni prizanesla niti nedol- > 
žnim otrokom, katerih je 22 
postrelila. In za'vse to Am. SI. 
nima časa, da bi delavcu, pri-. .., 
nesel v premišljevanje. Am. Si. 
je bolje, če pridiga pustne pri-
dige kakega polomljenega du-
hovna, in napada najpredno 
častopisje. Kmalu dobimo tU* 
di najnovejši slovar od Kranj-
skega Janeza, kjer bodejo zbra-
ne vse katoliške psovk§. Le 
preberite eno samo številko 
Am. SC pa mi povejte, če ste 
kje v kakem naprednem listu 
brali več gndith imen kot v ka-
toliškern listu, kjer zapeljani 
d>elavci po Kranjskem Janezu 
ps-ujejo svoje lastne sobrate, 
da je grdo. 

Kri nedolžnega proletarijata, 
delavskih žrtev v Coloradi, kri- / 
či v nebo. Mbrilec Rockefeller, 
ki je neposredno kriv za delav-. 
ske žrtve v Coloradi, naj pre-
misli, da bo delavsko mašče-
vanje padlo na njega za tako 

• brutalne zločine, katere je £ov-
'zročila niecrova kompaniia. 1 

' D a l , e "a Cetr" Strai" I 
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NEVESTA Z MILIJONI. 
(NuUUeraaJe romana "Grof Monte Crirto" in »adalj^anj« 

romana "Vladar •••ta") 
Spisal Al. Dumas. Poslovenil L. }. P. 

"In ti moraš obljubiti, da 
ravno tako ostaneš miren in ne 
boš izzival nevarnosti?" reče 

Mrs. Buhting, ko proseče po-
gleda svojega moža. 

"Gotovo ti obljaiitmjem,̂  od-
vrne farmar, ko žena odide. v' 

Kratki pogovor je bil komaj 
končan, ko se prikaže četa jez-
decev in ustavi pred hišo. Buh-
ting je takoj spoznal koga ima 

' pred seboj. Bil je oddelek ta-
kozvanfh prostovoljcev, ki so 
po svoji 'hitrosti, hrabrosti in 
okrutnosti znani daleč naokoli, 
in katerih so se celo severne 
čete bale, še veliko bolj pa ma-
le naselbine. âĉJil̂iiWU T ĵM 

Kaj hočejo ti ljudje pri Buh-
tingu? Enaka četa ga je obis-
kala že spomladi, toda vselej 

v so se zadovoljili s tem, da so se-
be in .konje dobro nakrmili in 
fo spet odšli. Zdajci so pa pri-
šli kot bi bili pripravljeni za 
napad. VI tej slutnji potrdijo 
Bu'litiniga tudi streli, ki priha-
jajo izza ozadja hiše, tam kjer 
so spali delavci. 

"Ali ste vi gospodar hiše ?" 
zakliče neki jezdec, ki je stopil j 
na vrhnjo stopnjico pred hiio. 

"Imenujem se Buhting," o<t-
vrne farmar. 

"Dobro, torej skribite, da osta-
nete v hiši, in če je v poslopju 
kaj žensk, da se nobena ne od-
strani," reče poveljnik. 

"Kaj pa to pomeni ?" 
"To pomeni, da je meni gla-, 

vni poveljnik naročil, da vam 
vzamem vse vaše zamorce in 
îh odpeljem, ker prosti zamor-

ci so nevarni za deželo, in vla-
da nikakor ne more dovoliti, | 
da 9e nahajajo pod vašo stre-
ho prosti zamorci," razlaga po-
veljnik. 

"Ne boste!" .zakliče zdajci 
Buhting. "To je krivična sil*,' 
katere ne trpim. Jaz nisem su-
ženj vaše vlado; in moji delavci 
tudi ne.M^ >. i 

"Vi ste najbrž pozabili, da 
se nahajate v Virginiji," odfvr-
ne poveljnik zaničljivo. "Če se 
nečete udati našim odredbam, 
pa zapustite deželo. Le ne rm-
slitte, da bi se mogli upirati 
mojim tristo fnoiem. Moje po-
velje se glasi, da vas in vašo 
družino zvezano pripeljem v 
Richmond, če se bodete količ-
kaj ustavljate. Ravnajte se po-
tem, in ne brigajte se za to, 
kar se godi okoi vaše hiše." ] 

S stisnjenimi ustnicami in 
temno jezo stoji Buhting ne-
premično na svojem mestu. 
Torej njegove zamorce mu ho-
čejo odpeljati! Preprečiti tega 

. ni mogel, to je dobro vedel. 
Toda kaj hočejo z zamorci? 
kakšna usoda jim je namenje-
na? Niti ni mislil na to, da bi 
vlada prišla na misel, da mu 
odvzame njegove zamorce. In 
ker je tako trdovratho vztrajal 
pri tem, da ostane na farmi, 
bodejoraditega zamorci poglo-
bljeni. Ce bi prej oidšel s far-
me, bi zamorce lahko vzel s 
seboj in jih rešil. T 

B-uhting obrne hrbet povelj-
niku in (gre skozi obednico pro-
ti vratom, ki peljejo v ozadjtr 
proti dvprišČu. Z enim samim 
.pogledom se prepjriča, kaj se 
je tam zgodilo, in kaj se še 
godi. Pred malo četico jezde-
cev leži nekaj zamorcev mrt-
vita ali pa ranjenih. Drogi pa so 
zvezani. Toda nažjalostnejši pri 
zor se je nudil Mr. Buhtingu, 
ko je pogledal v delavska sta*i 
novanja delavcev. .Vojaki so s 
sabljami naganjali zamorce in 
tolkli po njih 's puškinimi kopi-
ti. S tiho otopelostjo trpe za-
morci te bolečine; zamorke so 
ft * pa glasno branile in silno 
kričale. Neki stasit.m velik za-
morec hoče pobegniti. tMarec 
s sabljo mu odlseka desno ro-
ko, in kri zalije belo. srajco. 

Buhting ni mogel dalje gle-
dati teh silnih prizorov. Ves ne-
voijen steče preko stopajte in 

to, in krivci bodejo gotovo kaz-
novani. Dolgo vam ne bodejo 
oropali" svobode. Zasfživim vam 
svojo besedo, da še ne bom 
bal truda in stroškov, da vam 
čimprej sposljujem prostost. 
Ta nesramni napad — " 

"Hudič vzemi klepetuloT 
zakriči več glasov, in revolver-
ska kroglja zažvižga okoli 
Biithtingove glave in pridere 
steklena vrata na verandi, da 
da pade steklo z velikim ropo-
tom na tla. V prihodnjem tre-
nutku je tudi ie več vojakov 
obkolilo farmerja ter mu po-
molilo revolver pod nos, 

"Kaj vam je zlodej pamet 
zmešal, adut!" zakriti eden iz-
med njih. "A|i ne veste, da vam 
lahko poženemo ,krogljo skozi 
glavo, ne da bi se zlodej zme-
nil za to? Ali hočete twdi vi 'z 
nami, vaša žena in hči? Nam 
je vseeno!" 

"Povračilo bo že prišlo," mr-
mra Buhting in skuša svojo 
vročo kri pomiriti. 

"Hitro, hitro!" se začu.je 
glas poveljnika. "Proč s črno 

jbando in ujetniki. Mi nimamo 
časa. Sestinštirideset zamorcev 
—trije častniki in devet prosta-
kov — velja! naprej, proč?" 

In jezdeci se pomaknejo na-
prej. 

"Kaj niti kapljice žganja rte 
dobimo, kap i t an , se cnglasi 
nekdo izmed čete jezdecev. 

, "Ne, otroci, sedaj ne, zato 
imamo dobre v.zToke," odvrne 
kapitan. Drugič, ko zopet pri-
demo, zahtevamo boljšo po-
strežba Torej proč!" 

I Toda v naslednjem trenutku 
se je moral načelnik na nekaj 
druzega spomniti, ker da ne-
katerim svojim spremljevalcem 
znamenje in pride z njimi proti 

'jedilni dvorani. Tu so se med-
tem zbrtali tudi nadzorniki, 
upravitelji vrtnarji in drugi 
uradniki.in služabniki, vsi ble-
di, prestrašeni, jezni, deloma 
boječi . 

"še ena oseba je v vaši hiši, 
katero ippram s seboj vzeti/' 
reče kapitan, ko se obrne proti 
Buhtingu. "Neka kvadrbnka,, 
toyarisica vtaše hčerke, kako se 
že imenuje — Jeanet Corizon, 
mislim, da se ne motim. Takoj 
pokličite deklico. Iman\ odloč-
no povelje, da odpeljem vse za-
morce, kar jih dobim v tej hi-

iši." (Kvadroni so otroci belih 
oseb in mulatov. Mulatje so pa 
Otroci belih in zam6rcev.) 

Mr. Buihting je postal smrt-
no bled; toda na njegovem če-
lu se pokažete dve progi — ži-
le jeze. 

"Nikdar!" zakliče, "Jeaneta 
Corizon je rojena od prostih 
starišev, istega dne kot moja 
hči. Ona je v.hiši ravno isto kot 
moja hči. Mi vsi gremo z Vami 
če mora iti Jeaneta." 

"Tem bolje," reče kapitan s 
smehom. "Imeli bodemo pri-
jetno spremstvo. Ali govorite 
resno ali se šalite? 'Poiščite 
kvadronko. poročnik . . San-
ders!" Slednje povelje je velja-
lo nekemu častniku. "In kdor 
se bo količkaj upiral, ga zvežite 
in peljite s seboj." 

"Potem pa mene pobite pr-( 

vega na tla!" zakliče razjarje-| 
ni Mf;. Buhting, ko stopi .pred 
vračaj ki vodijo k sobam žensk. 
"Dokler tli še iskrica proste vo 
lje v meni, ne pustim tako ple-
menite deklice v vaše roke. 
Proti sili seveda ne morem 
storiti ničesar — toda ura po-
vračila že pride." 

"No, če je pa tako, mož —! 
reče kapitan, in na njegov mi-
gljaj se vržejo prostovoljci na 
Mr. Buhtinga in mu zvežejo na 
hrbtu roke skupaj. Sicer so pri-
skočili vsi služabniki Buhtingu 
na pomoč, toda nasproti jim 
silijo revolverji, karabinke m 
bajoneti. Služabniki brez orož-
ja niso mogli narediti ničesar. 

Medtem pa je poročnik z ne-J 

"talcoj mu naznanim, če ga 

najdem," odvrne vojafk. ko po-

zdravi z roko in odhiti po stop-

$ l c a l ; ' . s ' J 

vanje žensk. Ni trajalo dolgo, 
in že pripeljejo s seboj Mrs. 
Buhting, Elizo in mlado, kras-
no deklico, ki nikakor ni izda-
jala mešane krvi, pač pa so bila 
njena lica takoj rožnata kot 
breskvino cvetje. Z veličastnim 
mirom sledijo ženske poročni-
ku. Sele ko vidijo, da je Mr. 
Biuhting zyezan, se prestrašijo. 

"A'li je to kvadronka Jeaneta 
Corizon?" vpraša kapitan. 

"Lme mi je Jeanet^ Corizon," 
odvrne mlada deklica z milim 
glasom, ko stopi korak naprej. 
"Kaj želite od mene?" 

"(Dla, lepa stvarica, mi želi-
mo, da nas spremljaš !" zakliče 
kapitan z nasmehom. "Zveži-
te ji roke na hrbtu, potem pa 
proč!" 

Mlada deklica se opoteče kot 
bi jo zadel blisk. Smrten strah 
se pojavi na njenem obrazu. 
Prvega napadalca, ki se ji pri-
bliža, sune od sebe in hiti proti 
Mr. Buhtingu. 4 

"O, branite- me, najdražji 
gospod in oče!" zakliče dekle 
s silnim ihtenjem. "Umreti ho-
čem, toda s temi strašnimi lju-
dmi ne grem." 

"Kaj pa je? Kaj hočete tej 
gospodični zakliče zdajci Eli-
za, in njeno lepo oko vzplamti 

v jezi. Kako se morete drzniti 
» 

"Oho, hp, ho, lepa Miss," jo 
prekine kapitan, "vaš ponos 
vam .prav lepo pristoji, toda 
bolje je, da mi ne delate sitno-
sti, sicer moram vzeti celo dru-
žino s seboj." 

"In vi mislite, da pustimo 
Jeaneto samo z vami?" vpra-
ša EJiza. « 

"E, gotovo, in če tega ne 
dopustite, pa vzamemo še 
vas," odvrne kapitan. "Sedaj 
pa proč. In kdor nam hoče sle-
diti, pa naj sledi!" 

Jeaneta se obesi na vrat Mr. 
Bfuihtinga, in tudi Bliža hiti k 
očetu, strašen prizor se pri-
pravlja, ker prostovoljci pla-
nejo proti deklicama ko 
se naenkrat začuje v bližini ce-
la salva strelov. 

"Hola — prokleto! Kaj so 
mogoče Janketi tu?" zakliče 
kapitan. "No, glavno stvar smo 
opravili. Pustite deklico tu. Na- , 
prej na konje. 

Prostovoljci se razkropijo, 
in v pol minuite jih že ni nikjer 
fideti. Neki nadzorniki takoj 
prereže vezi, s katerimi je bil 
zvezan Mr. Buhting. Jeaneta 
še vedno visi ob njegovem vra-
tu in tiho joka. Mrs. Buhtinig 
pa .utrujena pade na stqjl. 

Zuna j pa se je m e d t i r r f ^ J r 

polnoma stemnilo. Mr. Btfh-
ting je s svojimi ljudmi hitel 
proti verandi. Streljanje se na-
daljuje, prekinjeno zdajpazdaj 1 

s klici in povelji. 

Kmalu potem se prikaže 
mlad mož na stopnjicah proti 
verandi. Takoj spozrikjo v 
njem vojaka newyorške milice. 
Meč drži v desnici, revolver v 
levici in zgledal je jako boje-
vito. _ 

"Ne bojte se, Mr. Buhting," 
i zakliče. "Lopovi so že pobeg-
nili. Pošteno smo jih namlatili. 
Kapitan IPetow se.vati? pripo-
roča, kakor hitro bo gotov z 
ostalo bando!" 

"Ah — torej Mr. Petow 
čeljuje četam?" vpraša Buh-
ting prijetno iznenaden. "Go-
tovo bom z veseljem pričako-
val njegovega obiska. Luči, vi-
na, mesta — vse kar iihate v hi-
ši za vojake!" zakliče služab-
nikom, ki, se hitro porazgubijo 
po poslopju. "Toda, Sir," se 
obrne proti mlademu vojaku, 
"mogoče, kapitan Petow ne ve, 
da so mi roparji odpeljali vse 
moje zamorce, in poleg tega 
tudi število vaših vojakov —" 

POZOR, HIŠNI 
POSESTNIKI! 

• | y 

Da je naš oglal%reden reka: Svoji k svojim! 
se lahko prepričat« s tem, da nas počastite z 
naročilom vaših potrebščin. 

Mi popravljamo in izdelujemo vsakovrstna 
kleparska dela. 

Pokrivamo strehe s skrijem, papirjem, smo-
lo, itd. Barvamo hiše z najboljšo barvo. 

Vsa naša dela jamčimo. 
Pridite id poglejte naie zmerne cene. 

, » ' * i 
Prvo slovensko kleparsko, krovsko 

in pleskarsko podjetje. 

LORENC SKOK, 
6523 ST. CLAIR AVE. 

NaročiU m tudi sprejemajo na 1288 Eatf 45th Street. 

• "'!•" " ' 1 "" " 

Anton Kolar Jr. 
» CAFE CARNIOLA. - SLOVEN. GOSTILNA. 

l̂Ŵn̂ntl̂^̂T̂ T̂•T̂ T̂T̂^̂  ' " 

3222 Lakeside Ave. 

DOBRA POSTREŽBA Z NAJBOLJŠIMI PIJAČAMI IN SMODKAMIi>veu»< > 

'neha, zaslišijo se poveljevalne 
besede, četa jezdecev pride iz 
parka na dvorišče, njim pa sle-
di oddelek pešcev. Bilo je kakih 
petdeset jezdecev in okoli ioo 
pešcev. Mr. B-uhting pričakuje 
v jedilnici obisk Ralf Petova, 
katerega prihod je damam že 
naznanil. 

iPo čudnem naključju pa na-
znanilo o prihodu Mr. Petova 
ni nič kaj posebno razveselilo 
dame* vsaj tako ne, kakor je 
Mr. Buhting pričakoval. Elizp 
je celo hotela vstati in zapusti-
ti jedilnico. Le očitajoče bese-
de očeta: "Ali nečeš pozdravi-
ti Mr. Ralfa in se mu zahvaliti 
za našo rešitev?'' so jo zadr-
ževale v jedilnici. 

Zdajci . pride kapitan sam v 
priprosti toda čedni obleki ka-
»valirskega kapitana zvezinih 
čet. Njejgova sicer bleda lica 
So porudečila, njegove črne oči 
se svetijo. Bil je še razburjen 
od boja, in imel je še gol meč 
v rokah, ko je stopil v obedni-
co, katerega zdajci vrže v nož-
nico z glasnim ropotom. "Do-
ber večer, častite dame! Do-
ber večer, Mir. Buhting! iNik-
dar nisem mislil, da se srečamo 
ob taki priliki, toda kakor se 
mi zdi, seni prišel ravno ob pra-
vem časiu" 

Buhting pa stopi k njemu, 
ga prime za roke in zakliče: 

"iPrav iz srca se vam zahva-
lim, hrabri kapitan! Toda opro-
stite, če vas moram takoj nad-
legovati s prošnjo. Roparji so 
mi odpeljali vse moje zamorce. 
Ali ne bi bilo mogoče dobiti 
zamorce zopet iz sovražnikove 
pesti? Neskončno bi vam bil 
hvaležen za to. Vsakemu vaših 
vqjakov obljubim tisoč dolar-
jev nagrade, če oprostite za-
morce—" 

'"Goddam! — oprostite!" se 
cbrne kapitan proti damam, pri 
vojakih se navadi kletvine kot 
berač mraza! Mr." Boihting, 
prav upoštevamo vašo milosrč-
nost. Toda nemogoče je. Prav-| 
kar sem zvedel, da ima kapitan 
Staunton okoli 300 mož okoli 
sebe, in lahko govorim o sreči, 
ker se nam ni bolj trdovratno 
postavil v bran. S seboj imam 
samo stopedeaet vojakov. jPre-
ganjanje ponoči bi bila blaz-
nost. Bodimo zadovoljni, da 
smo rešili srečo družine in ce-
njene gospice. Kako je za va-
mi, častite dame? Spoštovana 
gospica Eliza, kakšen strah ste 
morali prestati 1" 

iMedtem je stopil Petov 
feližje k damam in jim spoštlji-
vo poljubil roko. Gospe in go-
spodične se mu zahvalijo za 
pravočasno rešitev, in kapitan 
Petow je bil skrajno začuden, 
ko je zvedel, da so hoteli odpe-
ljati v sužnjost tudi Miss Cori-
non. 

Dočim je Buhting skrbel, da 
so bili ljudje Petova kolikor 
mogoče dobro pogoščeni, je 
kapitan na željo Mrs.* Buhtin-
gove zavzel prostor pri mizi, 
obednice. Hišne dame mu dela-1 
jo družbo. T ôda Miss Elijce ni 
mogel nihče pregovoriti, da bi 
ostala v dvorani. Njej se je zdel 
obisk kapjtana oduren in sum-
ljiv, dasi je hišne prebivalce s 
svojim nastopom rešil silne za-
drege in celo sužnjosti. Tožiti 
je pričela o glavobolu, in kma-
lu se je umaknila z Jeaneto. 
Ralf je silno obžaloval, da ne 
more bivati v druščini Elize, 
in za trenutek se pojavi izraz 
nevollje na njegovem obrazu, 
potem pa se začne zabavati s 
hišno gospodinjo. 

"Ali ste slčajno prišli v naše 
kraje," vpraša Mir. Buhting, ki 
je le težavno premagoval veli-
ko žalost, katero je pravkar do-
živeli 

"Ne," odvrne kapitan. Pred 
nekaj dnevi sem bil pri Hot-
stone, in že tedaj sem sklenil, 
da vas obišcem v bližni bodoč-
nosti. Le vojaiška služba me je 
zadrževala pri tem. Danes so 
mi poverili nalogo, nai nekoli-
ko preiščem obližnje kraje gle-
de sovražnika. Ze opoldne so 
mi farmarji v okolici sporočili, 
da so videli blizu Liberty plan-
taže oddelek južnih jezdecev. 
Lahko si mislite, kako hitro 
sem dal povelje moji četi, da 
koraka proti vašemu poses-
tvu!" 

• "O, ko bi prišli pol ure prej," 
zaklice Mr. Buhting. Moji ubo-
gi delavci!" 

"Toda v očigled vašega bo-
gastva vendar lahko dobite 
druge delavce," opomni Ralf. 

'*Ni mi za to — saj veste!" 
odvrne' Buhting, ko sumljivo 
pogleda kapitana. "Toda da bi 
moje delavce mučili in pregan-
jali, to mi žalosti srce, ker so 
vendar zamorci ravno taki lju-
dje kot mi." 

m.. » ... . 1 . . 
I "'Nisem se čudil malo," od-
vrne kapitan, "ko sem zvedel, 
da kljub hudim vojskinim ča-
som še vedno živite 11a ,tcj 
plantaži. V vašem lastnem in-
teresu vam moram povedati, 
Mr. Bulhiting, da bo Liberty 
plantaža v najkrajšem času po-
zori«če krutega boja, in vaša 
navzočnost tukaj je silno ogro-
žena. In da jaz ne bi rad videl, 
da se vam kaj hujšega pripeti, 
vam (nora biti znano." 

"Da, mi hočemo proč," ga 
prekine Mr. Buhting, ki takoj 
pokliče služabnika, kateremu 
da povelje,- da pozove vrhovne-
ga nadzornika pred njega. Po-
tem se pa dvigne in zapusti je-
dilnico. 

Dalje prihodnjič. 

o— 

Geo. Travnikar, 
je vedno pripravljen ljudem postreči 

z nasvet i in tudi z najboljšimi pija-

čami in smodkami. Prodaja vino in 

žganje tudi na debelo po nizkih cenah 

5501 St. Clair Ave. 

1 C. B. Mix Allotment 
Lctti naprodaj poceni. Od $75.00 
Takoj M plača $5.00, oetanek 
$2.00 na mesec. N ^ j v t a dobi- ^ 
ček je pri zemljišču. 

Vprašajte pri 

I L . RECHER, # EUCLID, OHIO. 
.. - - — 

I Za vse prilike. 1 
§ Cenjenemu občinatvu priporočam tvojo fiooarfHa* j 

najboljSih kranjskih klobas, finih želodcev, prafeaMfrJ 
m šunke, plečet, posušene slanine, itd. 

I j ' -« Cene temu bkfewpehseree 1 

I . Nimam nobenega zastopnika, da bi v moteni j 

E prodajal. Pošiljam tudi izven mesta. Se priporoča« » j 

vse prilike. 

ANTON BAŠCA, 
1016 E 61 »t ST. 

I Prodajam 
hiie in zemljišča te t̂r-

govine. Vedno mnogo 

hiš naprodaj okoli slov. 

cerkve in v Collinwoodu 

od $2000 naprej. Urad-

ne ure od 8-9 zjutraj in 

od 7-8 zvečer, ob nede- j 

1 jah od 9-12 dopoldne. 

Moj urad je na 6120 St 
Claif-ave. nasproti K na- | 

tuove dvorane, stanova-

I — — — — — J pje pa je na 1165 Nor-

I wood Rd. Izdelujem piepisne listine sapi in jih notarsko 

potrjujem brezplačno svojim odjemalcem. Garantiram svoje 

delo in še priporočam rojakom, kadar ste n w n*Mttb lP i t lJ f l 

I hišo, farmo aH trgovino. Oglasite se pri šIP* ^ 

I Stanovanje* I I 7 1* 1 Ur.d: 
I 1165 Norwood J O t l ^ / . U l l C l l , St Cl.fcr * 

| | ] I KO želite dobre postrežbe 

H in prijazno zabavo, obiščite 

' J I SALOON na vogalu 55. 

— Tam gotovo dobite kakega 

prijatelja za kakien nasvet. 
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Igra, pripovedka in 
morala za delavca« 

BHOTEsT f/'ft. 

M ; (Prvi pri tor.) 

Bogato opremljen urad v 
iNew Yorku. 

Vstopi razkošno opravljen 
IImladenič, razvajeni sin starega 
I milijonarja, ki ne zna druzega 
K£ot zapravljati milijone, kate-
t je pridobil njegov oče s po-
p(hočjo delavskih žuljev. 

1. .'Mladi zapravljivec se vsede 
D | | krasen mahagoni stol, vza-
Ljme v roke nekaj papirja, popi-
ifl&nega s številkami, pregleda 
ppovršno številke, zamriura ne-
jpft j nerazločnih besedij in pri-
I tisne na električni (g-umb. 

I1 V uradno sobo stopi drug 
• m g mož, najbrž zaupni tajnik 
Hp idega , zapravljivega milijo-

.ilfladi zapravljiv milijonar 

HSttira sledeče svojemu tajni-

^Ulpravitelj premogovnikov, 
Kolorado. — Aprila nismo na-

H p U dovolj dobička. Naredi-
i morale bolje maja in junija. 

• P a y c e m odtrgajte plačo. Od-
Bfcstke od dela tisoč mož.0 

•Bp . • (Drugi prizor.) 

| Delavska koča na hribu. V 
Ip^red ju se igrajo otroci z raz-
pman im i oblekami. SkozH od- 1 
• p a vrata lahko vidite notran- 1 
H i delavske koče, nekaj po-
jmmljenih stolov, eno mizo in 
Bnatelj. Zrazen mize sedi de- 1 
15»vika žena in popravlja raztr-
ga nogavic«. Zdajci se pri-
H i e na stopnjicalh mož, žena 
|Hkoči kvišku in gre nasproti do-
I ilecu. I 

i «V sobo stopi fnož, krivega 1 

Sfirbta, žuljavih rok. V eni ro- 1 
l-ltfr nosi zamazano posodo za 1 
>|edila; v drugi nosi kramp in j 
G n a t o . Oči vidno .utrujeni mož 1 
Hptde na stol, skloni glavo na 1 
čmizo in se zamisli. 1 

I "Kaj ti je, Ivan?" vpraša že* I 

1 
"Delo so mi odpovedali/' od- s 

vrne mož. 
"Bog se nas usmili, niti cen- j 

'ta nimamo, za otroke, kaj šele 1 

za nasi" odvrne žena. < 
' * * * , » T * 

fv V starih časih je vladal kralj 
nad ljudstvom, in ta-kralj se 

jfc je imenoval, da vlada "po milo-
S Hi božji'', kakor pravijo še da-

BjfUis vsi kralji, da so od "milo-
sti božje". Naj si je kralj ali ce-
sar še tak lopov, okrutnik ti-
ran, cerkev bo vedno molila 
zanj in se ga spominjala v svo-

It jih molitvah sledeče: "Mblimo 
• za našega cesarja N. N., ki vla-

da najboli pravično, pošteno 
f itt milostno nad našim Ijud-
t stvom, ki je cesar po milosti 

božji, itd."' In ljudje so vrjeli, 
<la Jyp tak cesar res od milosti 
bolje, ponižno so klonili svoje 
hrbte in drage volje so spreje-

r mali jarem, ki ga jim je nalo-
, žil cesar po milosti božji. To-

da cesar po milosti božji je za-
čel sekati glave svojim podlož-
nikom. Kdor je rekel, da je ce-
sar bedak, je zgubil svojo gla-
vo, in kdor ni vrjel, da mora 

I cerkev moliti za takega cesar-
g ja po milosti božji, je bil ustre-

^ Potrpežljivo ljudstvo je dol-

• h časa prenašalo to trpljenje 

Rr iano se je klanjalo cesar-

ju. Toda konečno, ko je dal ce-
sar po - milosti božji posekati 

, it tifcoČ glav, tedaj je začelo 
ljudstvo premišljevati. In tri 
trajalo dolgo, ko se je ljudstvo 
zjedinilo, razni (zastopniki so 
prišli skupaj, pomenHi so se, in 
obsodili, so okrutnega kralja v 
smrt. In tako je moral okrutni 
kralj, ki je rekel, da po milosti 
božji vlada nad ljudstvom, po-
staviti svojo glavo pod sekiro, 
ljudstvo pa je kraljevsko "mi-
lost božjo*' postavilo v muze-
iim, kjer jo še danes gledajo 
ljudje. 

In nastala je nova vlada pri 
ljudeh, ki se je imenovala "Ijtid- ' 
ska vlada", ali kakor jo neka- 1 

teri imenujejo, demokratična 1 
vlada. J 

• * * 1 

Toda ljudje niso pazili na 
vse zadeve svoje države. Poza-
bili so urediti delavske in poli-
t čne razmere. In raditega so 
dali priliko newyorskemu za« 

i pravljivemu milijonarju, da je 
lahko pritisnil na električni 
gumb, ki je nesel povelje tri ti-
soč milj daleč, da se prežene 
tisoč delavcev od del'a, in da se 
ostalim odtrga njih plača. 

Nekega dne pa je ta pozab- 1 

Ijiva ljudska vlada skusila 
mnogo grenkobe. Poslala Je 
svojo vojsko, ki je začela seka-
ti glave svojega prebivalstva. 
Doživela se je velikp tragedija. • 
Streljali so petmesečne^otroke, 
neoborožene žetftke, streljali 1 
so cvet naroda. Nero, silnj rim- t 
ski nasilnik ni bil bolj okruten < 
kot civiliziran narod dežele, ki j 
se je oprostil cesarja po milosti j 
božji. : 1 

In ta dogodek je konečno t 
vzbudil Ijudist^. Ljudje, ki so s 
se dotedaj menili skrno za pri-
vatrwrazmer*, so sklenili, da c 
pnJtf f lLše mlade zapravljive c 
n1l4HPce, katerih očetje so < 
nagraT)iIi milijone, rn ljudstvojp 
je objednem sklenilo, da bo 
vzelo v vlado vse stvari, trgov-1 

ske, obrtne, politične in gospo-' 
darske ter da se ne bo dalo ni-
komur več bfufati. 

To se je zgodilo leta jf50 po 
Kristovim rojstvom. 

Nadaljevanje is 2. strani. g 

Dopisi 

Delavci, organizirajte se, vo-
lite pri volitvah delavske kan* 
didate. Konečno pa pozdrav-
ljam vse zavedne delavce po 
Ameriki, vsem delavskim li-
stom pa žetim obilo uspeha, jo-
lietski "cunji" pa "stranišče". 

Anton Jan ko vi č. 

Collinwood, O. Prosim ne-
koliko prostora, da pišem kaj o 
"pijančevanju vojakov v Av-
striji'. Čit^l sem prilogo "Db-
moljuba" št. 4. o vojaškem pi-
jančevanju, in rečem, da naj 
bo prokleta roka, ki je pisala o 
tej stvari. Res je, da so vojaki 
večkrat pijani, kar se nam lah-
ko pove, ker nas je avstrijski 
militarizem nalašč napajal, d&, 
smo bili bolj navdušeni "za ce-
sarja". In dobrotljrvi vojaški 
gospodje nalašč napajajo voja-
ke z vojaškim alkoholom. Na 
d togi strani pa moram zopet 
upoštevati* da je vojak največ-
ji revež v Avstriji. Če nima od 
doma kake podpore, si ne mo-
re privoščiti ničesar druzega, 
1cot poneuninevalni "fuzel" kot 
tnu ga dajejo vojaške oblasti. 
Zatorej je svetovati očetu ali 
materi, ki ima sina pri vojakih, 
da mu pošlje kdaj kako krono, 
da si lahko mak)' boljega pri-
vošči, kajti zelo tdžavno delo 
je služiti cesarju. Vedno čita-
mo ta ali oni list, ki prinaša no-
vice o vojaškem samomoru. 
Vzrok samomora pa ne pride 
nikdar na dan, kajti po cesar-
jevi volji mora ostati smrt de-
lavca vojaka tajna, xda se ljud-
je ne "spuntajo". Marsikateri 
oče ali mati sta že občutila 
smrtni udarec, ko sta zvedela, 
da je njih sin naredil samomor, 
zopet drugi so pa slišali, da je 
njih sin slekel vojaško suknjo 
in pobegnil v tuje kraje. 

In mnogim tem razmeram 
so krivi klerikalni voditelji v 
stari domovini. Kadar so voli-
tve, ie obeta kmetom in voja-
kom vse najboljše, kadar so 
pa volitve končane, se pa oblju-
ba klerikalne stranke pogrezne 

... in I B 11 • J.'iia 

i- v večnost, naš kmet »n vojak pa 
ti os-taneta sužnja za veke. Rad 

0 bi vedeli kam naj bi šel tisti de-
ri nar, ki ga oče ali mati pošljeta 
d sinu vojaku. Če se motim £re 
a gotovo za %ožja pota" k de-
1 kletom raznih častnikov, ali pa 
v na taka pota, kot so vreli Iju-
i dje v Vodice, kjer s t občudo-
i vail sveto Johanco,' V\ je po-
- i.avljala "Kristusovo trpljenje" 
, kakor *e je izrazil vodiski faj-
- niošter. 

In naše dobro in verno Ijud-
> stvo je drlo k Johanci, kjer je 

kupovalo tisto vodo, kjer si je 
i prala Johanca svoje umazano 

telečje truplo, in siromaki slo-
venski kmetje, pripravljeni do 
skrajne neumnosti od sloven-
skih duhovnov v stari domo-
vini, so to umazano, strupeno 
vodo pili "za zdravje'' kakor se 
je dokazalo na sodniji. Kaj za 
take sleparije ni škoda denarja, 
kaj ne? Orožna blufarija je, 
kar se danes počenja s sloven-
skim ljudstvojn v stari domo-
vini, in to vse pod pokrovitelj- ' 
stvom Slovenske Kat. Stranke, 
ki je pripeljala iKranjsko deže- 1 
lo na rob propada. Rečem še to, * 
(ia "verniki" ali "pobožne ov-
čice" se morajo zahvaliti Bogu, 1 
ker jim je poslal ''brezbožne 1 
liberalce", .ki so sleparijo od- | 
krili, in ki so fajmoštrom po- 1 
svetili, da bodejo za dolgo ča- 1 
sa (pomnilL I 

Dragi bratje in sestre, odpr'7 
rno oči in poglejmo okoli sebe. 
Strgajmo se iz rok onih, ki nas 
drže za sutžnje, ki nimajo« dru-
zega kot trrrjevo palico. Ne vr-
jemite onim, ki vam govore ob 
nedeljskih pridigali o pijanče-
vanju, nečistosti in drugih 
stvareh, kajti sairri so faki, in 
imajo skušnje v pijanosti in 

drugih stvareh. Vas odvračajo 
od tega "radi lepšega'*',, sfrmi pa 
delajo ono, kar bi vam ra<fi 
prepovedali. Pobeljeni grobovi f 

Peter Konte. 
I 
1 ' v / 

Eskapade avrtnj-
1 skega cesarjp* 

'HJunajaJki zastopnik: cJav. li-
sta "Th« Cleveland! Plain« 
Dealer" poroča o raznifr ljubem 
renskih* aferah Franc Jbsipa ne-
kaj jako zanimivih' stvari. 
Franc Josip je imel toliko lju-
bic, dir je svoji: ženi vse življenj 
je zagrenil. V sledečem poda* 
jemo nekaj odlomkov živ-
ljenja! lju>ti«zni vnetega stare-
ga cesarja, da vidijo naši bralci; 
da je krwnana gospoda* ravnoi 
tako slkba napram ženskam,, 

kakor vsajc dirû g smrtnik. 

23- letati Franc Jbsip je bil; 
poslan od svoje matere Sofije,, 
da gre.* na bavarski dvor in tam 
zbere za svojo; ženo Sofijo, 
hčerko bavarskega kralja. To-
da FVaircu Josipu Sofija ni uga-
jala, pač pa si je izbral njeno j 
sestmo Elizabeto. Toda niti irj*-1 
gova mati, niti bavarski kralj i 
nista bila zadovoljna, dai bi 
Franc Josip vzel1 Elizabeto,, na-
kar jim je FVanc Josip odločno 
povedal, da vzame Elizabeto i 
ali pa nobene. Tri mesece po 
tem Obisku je Franc Josip pro-
drl s svojo voljo in dobil" je Eli-
zabeto za ženo. Za ženftovanj- 1 

sko potovanje sta si zbrala Mo-
ravsko deželo. Mlada nevesta : 

se je počutila silno srečna, ker 
našla je svojega princa, o ka- ! 

terem je neprestano sanjala. 

Vse je pa spremenilo, ko 

je prišla na Dunaj, Mati ce-

sarja Franc Josipa je sovraži-

la mlado nevesto, ker ji ni bila 

po godu. Ze drugi dan. ko je 

prišla na Dunaj, je doživela 

sra mot o.* Hotela je iti v sobo 

k svojemu -'možu, toda sluga 

na straži ji zabrani iliiod in ji 

pove, da se mora najprvo nazr 

naniti. Zaman je protestirala 

Eliza, in tudi Franc Josip je 

pohvalil slugo, ker je zabranil 

vstop ženi, ne da bi bila prej 

naznanjena. Komaj ^letna 

Elizabeta ni razumela kaj po-

menijo vse te dvorske komedi-

je. Začeli so spletati proti njej 

intrige, da je jokala skoro vsa-

ko noč. Mati cesarjeva jo je 

sovražila, ker Elizabeta ni ho* 

tela ubogati njenega migljeja. 

Franc Josip je pa bil popolno-

ma pod komando svoje matere. 

Stara cesarica udova je spre-

jela malo pred Elizabetinim po-

rodom neko krasno, toda ma-

I lovredno italijansko grofico na 

šala, da bo ta .grofica povablje-
na celo na dvorni ples, je to 
Elizabeto tako grenifo, da je 
imela prehiter porod. 

Malo je. bila potolažena, ko 
se ji je rodil sin. Do 6. leta ga 
je sama vzgojevala, toda ko je 
bil Rudolf štgr^ let, so ga vze-
li materi in ga oddali drugam v 
vzgojo. Mladega Rudolfa so da-
li v vzgojo grofu Bombellesu, 
6nemu malopridnežu, ki je Ru-
dolfa popolnoma pokvaril, ga 1 
vlačil v družijo malopridnih 
žensk, in ki je bil navzoč tudi < 
pri orgijah, kjer je bil Rudolf ; 
ustreljen. . « 

Mati cesarjeva pa je med-
- tem skušala Franca Josipa od-
) tujiti od žene. Zbirala je kras-
: ne deklice iz cele države, jih 
1 pošiljala k cesarju, ki se je z 
, njimi po svoje zabaval. Do 
, škandala pa je prišlcf, ko je 

• Franc Josip v,z«I k sebi na dvor 
• neko dekle, po imenu Roll. Bi-

la je slaba igralka, toda toliko 

, lepše postave. Javno ji je od-
meril stanovanje v svojem gra-
du, kljub temu, da je njegova 
žena Elizabeta stanovala pod 
isto streho. Rahločutni Eliza-
beti je bilo to preveč. Sla je 
pred "njegovo veličanstvo" in 
mu z ostrim jezikom) povedala, 
naj voli med njo ati igralko. 
I Za trenutek je Eli^bcta tri-
umfirala, toda stara cesarica 
je imela skrivne agente na ce-
sarskem dvonu, ki so mislili na 
nove intrige. Franc Josip1 je do-
bil kmalu mnogo drugih de« 
klet, da so ga zabavale, Nekoč 
je bif na lovu na zgornjega šta-< 
jerskem, kjer se je seznanil s 
krasnim kmečkim de&lletom. 
Cele tedne je bival z njjj,. Mjulb 
rrrrlim prošnjam Elizabete, naj 
se vrne. Konečno je bilo BHSza- | 
'beti preveč tega razutedtanega 
j življenja Franc Josipa. Ko se 1 
Itrat ivfcno zadnjo pismo cesar še I 
j mi vmriil rz Štajerske, je nofcrga ' 
vencera rekla svoji dekli : "3jffra- 1 
'vi; skupaj vse moje stvari,. Iker j 
'odpotujemo." 

. Od&la je v Trst, toda stara 
'mati; cesarjeva je poslala, sknžv-
ine. agente za njo. Prišlo je do 
igrozrcihi prizoro^ Franc Jotap 

p jjc Kitni za se j^ sP 

n len prepir in Icreg. Elizabeta se 
- ni. hotela vrniti, dokler Franc 

- Josip ne spodi zi dvora vsa' de-
kline.. Niihce ni vedel, kako naj 
pregovori Elizabeto, da. se vr-

- na.. T m j^ prišel na pomoč ce-
- jsarjev beat Meksimiljan,. nanr-

no onir ki je bil potem v. MeJcai-

- ,ki. ustureljien. Elizabeta, je Ij,«.-
jbila Maksimiljana. Poklicali so 

ijga iz Milana, kjer je bil vojaški 
. guverner. Nasvetoval je^naj, se 
Elizabeta poda na potovanje,. 
da» bio pozabila svoje, gorje. In 
[Elizabeta je šla po svetu, dvor-
ni. zdravniki na Dunaju,, pa so 
morali uradno naznaniti,, da> je 
cesarica odšla na potovanje ra-
idi ziiravja. Tako so varali, ae-
vedlao ljudstvo. V mesnici, pa je 
hilo Franc Josipa sram,, da bi 
stopil pred svoj^ ženo ko jti 
imel toliko ljubavnih razmer. 
I Elizabeta je potovala po Sre-
dozemskem morju, po Konre-
jgiji, po Madeiri. Dve leti je 
jtrajalo to potovanje, ne da bi 
Elizabeta enknat samkiat med- 1 

tem videla s\wjega moia. Ko-
nečno je prišla v Benetke, kjer 
se je mudili Mlaksimtfjian. Br-
zojavno je poklical iftranc Josi-
pa v Benetke, in cesar je pri* 
šel. Maksimiljan je Še videl, da 
sta se cesar in Elisabefa spra-
vila, ipotem je pa odpotoval v 
Meksiko po svojo smrt. 

* Pa kaj je vse pomaigalo. 
Franc Josip je postal stari greš-
nik. Lepa dekleta 30 ga nepre-
stano motila. Da se maščuje, 
je začela Elizabeta zapravlja-
ti'milijone. Sitne svote denar-
ja so požrli gradovi v Godolo 
in v Lincu. Na Ogrskem s« je 
nekoč * skoro ubila, ko je padla 
s konja. Dotični konj je bil 
man, da le redkokdaj drži 
jezdeca na sebi, in ljudje so te-
daj govorili, da je Elizabeta 
nalašč vzela tako divjega kon-
ja, da bi se ubila, ne da bi sto-
rila samomor. 

Tri leta je bila odsotna iz 

Dunaja. Vrnila se je potem zo-

pet na Dunaj, toda ne radi 

Franc Josipa, pač pa radi svo-

jega sina, katerega so ji popol-

noma ^pokvarili. 'Neizrečeno bo-

lest je čutila v sebi, ko je vi-

dela, kako Rudolf njo zaniču-

je, ker so ga tako naučili nje-

govi vzgojitelji. "Daj mi poljub 

• ; -' tet^- ̂ J , , 

Frank Sakser 
» 

Glavni u rad :82Cor t l and t s t , 

NEW YORK, N. Y . 

Pošilja 

D E N A R J E 
v s taro domoyino 

potom c. kr. poštne 

hranilnice na Dunaju; hitro ' 

in ceno. 
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CLEVELAND, O. 

Prodaja 
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P A R O B R O D N E 
LISTKE 

i sa vse prekmorske 

parobrodne družbe po izvirnih 

cenah. 

Tisoče Slovencev se vedno obrača na to staro 
' (uB. > t" tj' , V' •• .. , - > '' tik ' * • • ' :-vf •. :t 

tvrdko, a nihče ne more toSti o kaki izgubi 

teri, in Elizabeta si je trgala v 

0 divji jezi lase, ker so naredfli 
a iz njenega sina sovražnika ma-
e tere in navadnega postopača. 

In k oka je šele pretreslo ma-
v termo srce, ko je Zvedela, da je 

- njen sin mrtev, ustreljen v dru-
1, žbi slabih žensk! Elizabeta je 
- vedno pripovedovala pozneje, 
a da je njeno srce umrlo s sinom, 
li kajfi ljubila ga je kljub temu. 
1 da so ji ga popolnoma odtujili, 
f Za njo ni bilo več obstanka na 

svetu. Na otoku Krf si je zgra-

- <fila veličastno' vilo, delo umet-
- nosti, ki je veljalo ogromno 
- svoto šestnajst milijonov dolar-
1 jev. Tu je mnogo bivala v sa-
: moti, plakajoč po zg:ubljenem 
> sinu, žaleč po zgubljenem 
i možu, kateremu je Jbilo do dru-
' gih iensk več kot do njef Ubo-

ga Elizabeta f 

Fraijc Josip je z veseljem 
prispeval velikanske svote de-
narja za Elizabeto. Nič mti tri 
bilo predrago, kar si je Eliza-
beta zbrala. Hotel jo je s tem 
potolažiti za svoje grehef »Pri-
šla je zopet k nj'emcr, toda ni 3 

ostala dolgo. Hotela je v Švico. 1 
Toda to pot se je Framr Josip I 
branil. "Slaba poroči Ta irrramiJ 
iz Švice," je dejkF cesar. 

"Saj sem ženska, revica, £ 
Franc," je odvrnila cesarica. 
^Anarhfeti im/i ne iprizadenwjo* | 
ničesar 'hudega tM' 

In Elizabeta je'sla v 5vičo — 
v svojo smrt. Â mrHhiist IUic-
cheni jo je zabodel' s piib; da 
je kmalu potem umrla. In1 od1-
tedaj Franc Josip žaluje. Pra-
vijo, da večkrat sedi po« ceib* 
ure na prostoru, kjer je bivala 
pokojna Elizabeta iw premi«-
ŠT ju o davnih dneh. Elizabete 
ni več. Sina so mu- ust/reli!i, 
brata so mu ustrelili, ženo so 
mu umorili —' vse je"' šlo;. In 
kot sanje biti življenje, preko 
in mimo starega > cesarja;.ki je ' 
•z največjim hiklsusonv užSval I 
življenje, in pokori se- za' sum>- ' 
je grehe v̂ mladIHi lfetšHv Naj- 1 

dražje na svetu mu jebilbipo- ' 
morjeno, postreljenpf Tošidaun ' 
Vrata kazen za mladblfetne gre- ' 
he. In sedaj čaka starec, dir ga 
smrt odreši ze m skega trpljen-
j a b l e s k in slava-premi ntr — 
spremenil se bo w paftel] kot 
vsMk drug smrtnikš. 

—u 

Slepa iravica. 
i 

Znano je ljudenr,. da« je Rev. 
• Hanc Schmidt;. unmriJi. razre-

zal in vrgel v morj« svojo lju-
bico, katere se je naveličal. tFo 
celem svetu swe jja. piaaJl® o tem. 
Kljub temu, db jj» biH katoliš-
ki duhoven, ga j j j t mnmala moč-
na roka pravice vs«no prijefti. 
in prišel je* nai obteowao klop. 

Kakor fiitr« jje bil rev. 
ScKimidt i ta ot&nttoini klopi, 
sm0 spoznali: starodavno ju-
stico naše svo'bodne dežele: j 
Kdor ima denan; lahko najame: 

(Daljje mu peti strani). 

IČfetegje in likanje oblek, 

DOBRO DELO. NIZKE CENE. 
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T h DAMM DRY CLEANING Co. 
d S L H h Z 1574 E. 5SA ST. | 

A. J. DAMM, potsJorodj* 

H M i i r i n » a w 

N e w - Y o r k 

D r y 
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M p a d E r a cenjenim rojakom u j n o čistilnico oblek S 
m katro in skrbno ixvriqo. Sprejemava vsa • l 

J mmio »»riha apad^jočadda, moške ha iansk« (tudi «WI«m) 

I B R A T A K U N S T E U , 
6603 ST. CLAIR AVE. 

QLOVENSKI po-
^grebni zavod, zaloga 
pohiitva, pečij in barv. 
Kočije in avtomobili za 
poroke, bste in druge 
prilike. 

Se priporoča Modom Slovencem 
za naklonjeni m podporni Po-
streiba vedno MEaa m poltena. 

J O S f f 

Ž E L E , 
s m m s m 

6198 St Chir 
kmm. 

Tredaoatou dik (ca docU), narediao eno nHko aliko T nar.rol nllkoti 

Mr VU DELO J I CMMinMANa 

• 
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Inkorporinina v drlavl Ohio leta 1914. 

Predsednik: JOHN GORNIK. 8105 St. Calr Avenue. 
| Podpredsednik: PRIMOt KOGOJ, 1GS3 Bast 61 Street. 

Tajnik: FRANK HUDOVHRNIK, 1243 Bast SO Street. 
| Blagajnik: JERNEJ KNAUS, 6129 St. Clair Avenue. 

Zdravnik: JAME8 M. SELIVK AR, 6127 a t Cltfr Avenue. 
ODBORNIKI: Frank JakAlfi, 3922 8t. Clair Ave.- Josip Russ, 1306 E. 56 flt. 
Prank ZorlC, 1365 E. 55 St. Frank Cerne, 6034 St. Clair Ave. Anton Grdlna 
•6127 St. Clair Ave. Ignac Smuk, 4508 Superior Ave. Anton Oltlr 1188 E- 61 8t. 

Z>eilno glasilo "CLEVELANDSKA AMERIKA" 
•si dopisi, druge uradne stvari ln denarne nakaznice naj se (oliljajo 

ca glavnega tajnika * 
Pisarna glavnega urada se nahaja aa 6120 St Clair Avenue. 

•Cujr. telefon Princeton 3037. R. 

m najboljše odvetnike in ti od-

vetniki lahko dokažejo, da ni 

* - Boga <ne hudiča, vse za denar. 

B ' f a k o 'se je zgodilo s Thawom, 

# ki je imel milijone, ki je bH 

raauzdan in požjvinjen moder-

ni otrok, in katerega so mili-

joni rešili električnega stola. 

Danes uživa prostost, kljub te-

Bmu , da je umoril svojega bliž-

njega. 

Toda naj si je bil zločin 

Thawa tudi silovit in jc zaslu-

zil najostrejšo kazen, vendar 

je foil nad vse primere se- groz-

nejši zločin, ki tga je naredil 

katoliški duhoven Rev. Hani 

Schmidt. Ljiubiti deklico, obe-

tati ji zakon, narediti jo ma-

L ter, potem pa razsekati na dro-

P bne dele in vreči truplo v mor-

je, to je delo več kot satana, 

fr In držaVa New York je žrtvo-

vala že nad 39.000 dolarjev, da 

' je sodila to zverino v duhov-

niški oblaki. Kljub temu, da 

je zver priznala sama, da je 

V' kruto umorila nedolžno dekli-

• co, kljub temu pa je Schmidt 

še danes živ in sprejema po-

klone njegoyih ^li*hovnih bra-

tov. ' .'J ' y ' 
Vprašanje nastane, katera moč 

na svetu zadržiuje, da ne pride 

zver Schmidt n^ električni 

, stol? Ce je morilec /bil od 

zdravnikov pripoznan, da je 

je pri pravi pameti, če je bila 

fe zver Schmidt sama zatrdila, da 

pri pravi oarmeti, če je^jbja 

konečno Schmidt sam' pre<f 

sodnikom priznal, da je umoril 

^ in razrezal dekle, kje je še aa-

držek, da Schmidt ne plača s 

> svojim življenjem za umor? 

Kje drugje, kakor v tisočakih, 

mogoče milijonih, ki so pri-

\ pravljeni za njegovo obrambo, 

kljub temu, da je sesekal dek-

le. Kdaj ste že slišali, da se je 

S' sploh zgodilo na svetu, če bi 

kak delavec storil enak zločin, 

da bi se ta/ko zavlačevala ob-

sodba. V enem dnevir je tak 

•delavski revež spoznan krivim, 

obsojen in potegnjen na visli-

ce. /Duhoven pa, ki je sam re-

kel, da je raz sekal dekle, pa 

uživa še danes prostost, zato, 

ker za njim stojijo pripravlje-

ni milijoni, -da ga varujejo vis-

lic, ravno tako kakor so stali 

milijoni za Thawom, . ko je 

umoril tekmeca svoje žene. 

feš^Denar je denar, delavec, ki ni-

PLma nič, za njega je takoj vrv 

spletena, milijonar ali pa duho-

ven, za katerim stoji cela cer-

kev, pa lahko razreze sto de-

klet, pa bo še na prostem, ka-

U kor je Sohmidt danes, 
fif 

M a l i j f l a s i . 
Soba se odda v najem za enega 

ali dva fanta. 1153 E- 60th St. 

• ^ ( 4 5 ) 
N O V O 

slovensko podjetje. 

1 Cenjenim rojakom naznanja-

1 va, da sva pripravljena prevze-

f ti vse kar se tiče stavbenega 

P dela, novo ali staro. Vam dobro 

I znana Fr. Hočevar, 1099 E. 64 

St. in Vincenc Badalič, 19708 

Shawnee ave. iNottingham. 

J * Vsa naročila se izvršijo v po-

polno zadovoljnost* (50) 

Lepa prilika za novoporočence. 

Naprodaj je pohištvo v jako 

dobrem stanju. 'Proda se radi 

odhoda v staro domovino. 

Vprašajte na' 1083 E. 68th St. 

— (45) 
I Slovenka dobi takoj službo za 

fe lat insko delo. Vlprašajte na 

Spilk« ave. (45) 
i« 1 < 1 .1 1 • 11 " 1 
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Jfz GLAV. UfRADA. 

Vsem članom in članicam S. 

D. Z. se naznanja, da je Zveza 

" začela te dni izdajati "police" 

in sicer po zaporednih certi-

fičatnih številkah, na vrsto pri-

de vse, samo malo potrpljenja 

je treba, posebno sedaj v začet-

ku, ko je ogiromno dela v ura-

du, da se vse na novo upelje. 

Enako je z društvenimi knjiga-

mi, ki se pripravljajo v gl. ura-

du od začetka po zaporednih 

številkah. Pravila izidejo šele 

začetkopi ali v sredi julija, a 

ne preje. Tofrko v odgovor 

onim, ki so že vprašali za nje. 

F. Hudovernik, taj. 

čudna trudnost. 

Ne da bi kaj čutili naprej 1 

ali opazili kake simptome, na- i 

enkrat začutimo čudno utru- ; 

jenost, katere si he moremo 1 

razlagati. Najbolj navadni 1 

vzrok te tnudnosti je takowva- j 

no "samo-opijanjenje", ali ne- ] 

prebavnost radi katere ostane- l 

jo gotovi deli hrane v truplU \ 

neprebavljeni, kjer zgnijejo. V ] 

takih slttčajrh takoj potrebuje- 1 

te pomoči. Radi bi priporočili \ 

Trinerjevo ameriško grenko < 

vino, ki popolnoma prežene iz • 
telesa vse nečiste snovi. Utru-

jenost se bo umaknila energiji. 

Kadar potrebuje želodec po- j 

Dohnefira ečiščenia rabite to 1 

zdravi lo foZ Triner izdilova- ! i • j ' ' 

Hiše naprodaj. 

Sedaj je prilika kupiti hišo 

v slovenski naselbini z malo 

svoto denarja. Hiša je za štiri 

družine, nese $385.00 najemni-

ne na leto. Takoj se plača $700, 
drugo na lahke obroke. Porzve 

s« pri Jos. Zajec, 1378 E 49 St. 

Tel. Central 6494 R. (44) 

NAZNAN ILO . 

Vsem članom dr. Srca Jezu-

sovega se naznanja, da se vde-

ležimo slavnostne veselice ob 

priliki razvitja zastave društva 

"Loška Dolina" dne 30. maja. 

Društvo se zbira v Knausovi 

dvorani ob i . uri popoldne. Z 

bratskim pozdravom M. Oblak 

tajnik. (43) 

Svarilo in priporočilo. 

Rojaki zapomnite si, da ka-

dar kupujete Jiišo ali drugo po-

sestvo, da ne dajete vaeqga te- 1 

ško zasluženega denarji saftid 1 

na obljube agenta ali pa last- 1 

nifca posestva, ampak glejte, < 

da imate vedno črno na belem i 
zapisano.' Ne delajte kupnih 

pogodb \ in se preveč I 

naslanjate j i a vašo službo, ker 

službo lahko zgubite ali' pa I 

zbolite. Torej kadar ste na- | 

menjeni kupiti hišo in imate 

malo svoto denarja, oglasite se 

pri meni, imam vedno hiš« na- J 

prodaj, da se plača mala svo* I 

ta takoj in potem samo toliko, 

kolikor hiša* zasluži. Kupno 

pogodbo naredim pisano do čr-

ke, kakor se pogodimo. Se pri-

poročam. Jos. Zajec, 1378 E. 1 

49th St. Tel. Central 6494 R. c 

(45) 1 
; POZOR! 

Rojakom v Lorainu priporo&amo 
kot natega zastopnika Mr. Frank 
Vevtrja, M j« splošno snan Slovenec 1 
» I ^ ra ln i i . ki Ja popolnoma opravi- , 

National Drug Store) 

Slovenska lekarns. 

vogal St. Clair ave. in-61. ceste. 

S posebno skrbnostjo izdeluje-

mo zdravniške predpise, V za-

logi imamo vse, kar je I treba 

, v najboljši lekarni. (45) 

NAJBOLJ VA2NA STVAR 

Za lekarnarja je najbolj važna 

stvar, kako izdeluje zdravniške 

recepte. Ni nobene druge le-

karne, kjer bi se temu posveti-

lo toliko pozornosti kot pri nas. 

Ce je bolezen v hiši se ne obo-

tavljajte! Prinesite recept k 

liam, kjer ste gotovi, da bo vse 

v redu narejeno. Govori se pri 

nas slovesnko. Guenther lekar-

na, • Addison Rd. in S t Clair 

ave. (22) 

; PR IPOROČ ILO . 

Vsem cenjenim nevestam se 

najtopleje priporočam v na-

kup vsakovrstnih, čisto sve-

žih in modernih poročnih ob-

lek, vencev, šlajerjev, šopkov 

kakor tudi vsdh drugih potreb-

ščin s padajoči h v to stroko. 

Vsaka nevesta ali ženin ima v 

slulčaju poroke,' »precej velike 

stroške, torej če si želite vaše 

stroške zmanjšati in pri naku-

povanju blaga prihraniti pre-

cej denarja, kupite kar potre-

bujete za poroko pri meni, kjer 

dobite vse potrebščine vedno 

ceneje »kot kje drugje. Na dan 

poroke pošljem k vam na dom 

dobro izurjeno spletkalko las, 

ki vam splete lase in vas opra-

vi za poroko, popolnoma brez-

plačno. Za obilen obisk in pod-

piranja mojega poduzetja se 

vam najtopleje priporočam in 

vam bom tudi vedno hvaležen 

Beno B. Letistig, 6434 S t 
Clair Ave. blizu Addison Rd. 

(43) 
. Dr. I . J* F INK , • 

zobozdravnik. 

Kauškov blok, vrata it. 3. 
Uradne ure:. od 10 dop. do 8. 

izvečer. V sredo in nedeljo sa-

mo dopoldne. (33-46) 

^ Naproda j v ^ l l inwoodu 

Prva in največji slo-
venski trgovina 

2 najboljšim 
žganjem, vinom, likerji 

rumom in konjakom 

slovenskim gostilničarjem p« I 
ccfi Ameriki, da am pilgoza 
cm mkmstmh pijač, kate-1 
re potrebqejo ? srojfli gostil-
« prasjiiifc* . 

niia le ona n aairecta swf. p* »• Hi ^H f̂ V^pi WWW W 

če po znerao mzkih o a a P a 

I poleg tega garantiramo za vsa-

ko blago, katerega van pro-

malcev 

pri nas vedli tn&M, dobro in 
pošteno postrežem. Slovenci, j 
zahtevajte vedno n povsod pi-
jače, ki jih prodna prvi • 
najstarejša slovenska družba. 
Hi vam Ub prodamo vsako-
vrsloc pijfličd odtcf̂ C) sfi isii 

DHIO l A N D Y ^ 
DISTILLING COT. 

I I 
I 6102-04 ST. CLAIR A V R 
I rt» ju^jjLt ^ .y , fl 

» • L. 

T«i l u u 

FRANK ČERNE, 
SLOVENSKA TRGOVINA 

S FINIMI URAMI, DIAMANTI, GRA-
MOFONI, SREBRN1NO IN ZLATNINO. 

• |flOS4 8T. CLAIR A VB, 

^KadarWite kaditi dobro^ qrojndnigo 

SLOVENSKO PODJETJE. 
lavanjtm pnti i (« j i ta Irigia m tp im . 

POSEBNOST 1 Varnostni bond! sa druitrene urad-
nik« po 39c od S100.00 na leto. — Jami notar. — 
Pojasnila in nasveti sastonj. 

A U G U S T H A F F N E R , 

Cenjenim hiinim posestnikom vds-
velandu in okolici naznanjam, da po-
pravljam hiše in izvrituom vsa Icontrak-
torska dela po najnižjih cenah. Vsako 

' svoje delo garantiram. Priporočam se 
vojakom T obOa naročila. Obrnite se 
z zaupanjem do mene, in gotovo bodete 
zadovoljni. 

Josip Demšar, 
6608 Bliss Ave., vogal 66. ceste. 

'-̂ v, 'SfiX-'Jr • i-A 

Pozor, posestniki! 
K L E I N BROS. 

6017-19-21 St. Clair ave. 

P O Z O R S L O V E N a r 

, Aka hočete denar debro na-

ložiti, zanimajte se, dbkler 

vam je dana dobra prilika 1A 

novo mesto New Duluth, Minn 

tik $25.000.000 velike topilnice 

od U. jS. jeklene korporacije. 

Ta kompanija bo postavila 84 

tovaren (sap)^ od katerih ji-h 

je danes že 16 gotovih, in ka-

tere bodejo meseca februarijs 

1915 v tiru. Mesto NeW Duluth 

ima najboljšo bodočnost, in 

kdor kupi v teh krajih l,otet lah-

ko tekom enega leta svoj de-

nar podvoji. Prodajamo lote 

naprej od $475 na lahka meseč-

na odplačila. Vsak kdor se za-

nima, naj se zglasi, dokler sem 

tukaj. Za prvih 15 kupčev je 

prosta vožnja od tukaj v Du-

luth in nazaj. 

Chas. Rebek, 6121 St. Clair ave 

1 

Hiše naprodaj. 

Hšia na 61. ces. 6 sob iza dve 

družini, škriljeva streha, poroh 

pred hišo, klet, kopališče in 

podstrešje. Cena $2700. Takoj 

$400, drugo vsako leto $100 in 

šest odstotkov. 

Hiša na Prosser ave. za 4 dru-

žine, lep lot, cena $400. Takoj 

$1100, drugo vsake tri mesece 

po $50, in 6 % . Hiša se sima 

s plačuje. 

Hiša na 61,ce&. 9 sob, za 2 dru-

žine, cena $2650. 
Hiša na 58. ces. 8 sob, se lahko 

naredi za 3 družine, hlev za-

daj, cena $2800, plača se $1000 
takoj, drugo na lahke obroke. 

Hiša na Norwood Rd. za 2 dru-

žini, velik lot, prostor za koko-

ši. Cena $3300. 
f?*ša na 76.ces. 7 sob, skoro 

nova, cena $3300. 
Dve hiši na Norwood Rd., 0 

'družin. Rent na mesec $62.50 
cena $6600. 
Hiša na Carl ave. 10 sob, 2 
družini, velik lot, cena 3600. 
Hiša na Carl ave. 8 sob, lepo 

urejeno, cena $4100. 
Dve hiši na Stanard St. na 

enem H>H», cena $3400. -
Lepo priliko imate Slovenci, 

katere veseli kupiti, oglasite se 

pri meni, v kratkem času imam 

nekaj farm naprodaj zelo poce-

vni, ka-kjoir tudi nekaj trgovin, 

john Zulich, 6120 St. Clair ave. 

nasproti Knausove dvorane. 

— (48) 
Naprodaj je lep pony, tehta 300 
funtov. - Vprašajte na 1423 E. 

39th St. (44) 

SE TRI D N I t 

Četrtek, petek in sobota, 

— 28. 29. in 30. maja— 

Velika razprodaja oblek in 

čevljev pri 

K L E I N BROS. 

6017 St. Clair ave. 

Armada uslužbencev dela 

noč in dan, da uredi vse potre-

bno za zadnje dneve razproda-, 

je. Niti nadzirati ne moremo 

več razprodajnih cen. Vse bla-

go se proda po najnižjih cenah, 

ki s0 v resnici tako nizke, da 

še v svojem življenju niste ku-

pili blago po takih cenah4 Sle-

deče omenimo nekaj ceni 

Velika zaloga moških oblek, 

vrednih $15.00, po ^ , . ..$7.39 
Velika zaloga $25.00 moških 

oblelk po $13.87 
Zaloga deških oblek, vrednih 

$6.50, po $2.48 
Moški $2.50 praznični čevlji 

Po $1-75 

Moški $4 praznični čevlji $2.48 
Mbske 75c praznične 

srajce po 39c 

Moško 35c spodnje perilo 23c 
$2.50 kovčki po $1.39 

Vsi novi slamniki sezone se 

prodajajo za tretino ceneje. 

Kupite vse svoje.blago v petek, 

prodajalna se zapre v soboto 

opoldt\e. 

wood«, 'Nottinghamu in okoli-

ci naznanjam, da sem otvoril 

prodajalno z.mehkimi pijačami 

in najiboljŠim sladoledoin, s 

slaščicami in drugimi predmeti, 

ki spadajo v to stroko. Zago-

tavljam rojakom vedno naj-

boljšo postrežbo. Vselej je vsa-

kdo dobrodošel. 

Dne 30. maja na Dccoration 

D!ay je odprtija prostorov in 

vafcim vse rojake, da pridejo v 

obilnem številu. 

Ignac Rotar, 19608 Chickasaw 

ave. Nottingham, stop 12554 

: ( 4 5 ) 

P O Z O R ! 

•Rojakom priporočam svo-

je prostore, kjer točim vse naj-

boljše mdhke pijače, kakor pro-

dajam tudi -sladoled in fine 

smodke. Pri meni dobite vedno 

mnogo zabave. ^Posebno v ne-

izvrstno domačo postrežbo in 

delja/h se priporočam rojakom, 

da me obilno posetijo. (47) 

K A M V NBlDELJO? 

Se vpraša vsak, a odgovor je 

lahak. Pridite v kavarno Vinko 

Pristava, kjer lahko igrate na 

biljardu, domino, šali in drugo. 

Pijete dobro belo in črno ka-

V^, čaj, limonado in razno dru-

go pijačo, in če je kdo lačen, 

se tudi po želji potolaži želodec. 

Pri vsem tem vtm »vira glaso-

vir. Za &bilen obisk se "priporo-

ča Vinko Pristov, 5915 St. 

Clair ave. Fri-44 

P O Z O R f 

, Naročnikom in rojakom v 

Farrell, Pa. in okolici naznan-

jamo, da je za tamošnje kraje 

naš zastopnik Frank Kramar, 

Box 5, Farrefll Pa. Rojakom 
ga toplo priporočamo kot po-

oblaščenega za pobiranje na-

ročnine. Clev. Amerika. 

Dalo. 
Takoj dobijo službo premogarjl, ki 

bi delali v novih pramogovih jamah, 
ki so odprte iele eno leto. t vzhod-
nem Kentucky u, ob Norfolk In We-
stern Railway, blizu Williamson, W. 
Va| Lepe place m lahko zaslutijo. 
Udobne nove hlle, dobra voda, pri-
pravne trgovine. Plna »dramiSka po-
streiba. Posebno se telijo moikl s 
drullno. Pilite ali oglaalte se pri 
Pond Creek Coal Co. Stone, Pike Co. 
Kentucky^ (47) 

"i" • 

Bell East 2377 W . Cuy. Cen-

tral 6678 R. — iPlin in Kisik. 

Uradne ure od 9—12, in od 

1—5. Pondeljek, čbtrtekNin so-

boto zvečer od 6—8. 
Dr. F. L. KENNEDY , 

zobozdravnik * 

Dretje zob bre? bolečin. Delo 

garantirano. Govori se sloven-

sko in nemško. 5402 Superior 

ave. vogal 55. ceste. Cleveland, 

Ohio. . . (23-46)' 

Ali 

poznate 
te ljudi ? 

de vam vai prijatelj »11 val j 
sosed pove, da je bil veft let 

i bolan, da Je obupal nad zdrav- ! 
nlkl In nad idravlll, da je po- j 
tem ozdravel v nekaj tednih In < 
sicer radi načina natega zdrav 
Ijenja, ln da sedaj dobro spi In ! 
ima slast, da Je popolnoma , 
zdrav ln z veseljem dela.,' 

1 ALI BI MU 
VRJELI? 

j Vprašajte: 
M. AntonCId 1026 E. 61st St. 
A. Arndorff, 1171 St Clalr ave. 
k. AkJallc, 8317 Pulaakl ave. 

I Louis Cat, 1043 B. 61st SL 
1 Oeo. Bo«, Massilon, Ohio. 

TI so samo nekateri izmed 
j stotin, katene smo ozdraveli. 

Stotine pisem od onih, katere 
! smo ozdraveli, je na vpogled 

v natlh uradih od ljudij, ki so 
prllll v to mesto kot 

! ZADNJE 
I ZAVETIŠČE 
I da OZDRAVIJO 

Mi vsak dan odpollljamo lt 
natega urada ljudi, ki so M 

i ozdraveli. Da, oadravell, da 
j ostanejo zdravi, modni ln zdra-

vi molje ln lenske. 

V natlh uradih ne vpralnje-
mo samo, pafl pa prelldemo ce-
lo vale telo. Ml pogledamo v 
notranjost vaiega teleea s Z 
larkl, preiftčemo vato kri s ml-

1 krotkopom. , Ml ne uglhaae, 
pad pa takoj povemo, de mo-
rete ozdravetl ali ne. 

Frank Glavic, 5133 Bragg Rd. 
1 pravi, da Je veselje oxdravltl 
I pri nas, ker nI nola ln nld da-
| sa zgubljenega pri delu. 

II Nafil uradi so najbolj priprav-
ni sa zdravitve vseh kronldnlb 
boleznij, revmatlzma, nervoz 
nostl In krvnih boleznih, kakor 

1 bolečin v grlu, pljudah, telod-
; cu, jetrah In mehurju. Zdravi 

se tako kot v Velikih sanatort-
Jih v Evropi. To edravljenje 
dobite samo v uradu 

DR. L E. 
SIEGELSTEIN 

PERMANENT SUMI. 

74« EUCLID AVE. BLIZU CESTE. 

CLEVELAND. OHIO 

TELEFON PRINCETON 1944 L 

MIHAEL SETNIKAR 
Slovenska C osti I na 
6 1 8 1 S T . C L A I R A VB. 

Pripereda rojakom ln droitTMB prva «l«r«n«k* dvorano • Clovo> 
Umdm aa tomUoo, igra, poroka la krstno slavno«ti, kakor tndi aa t n 
druge priliko. 

Ti Pravi Pain 

/ Expeler lahko 

/ uživate tudi no-

* ttanje. 4 kaplje v 

kozarcu, polnem vod 



.Z URADA SLOV. DOBR. ZVEZE. 

E . ̂  ^ ^ ^ ^ bolniške 

Ta oddelek je urno ta Članice. Članice 

ee T tem oddelku lahko zavarujejo za poz m rt-

Blno od let«, v bolniški^ oddelek pa az-

i l 14 M 15 * M 

y M BP5', « 36. 15 .55 

23 16 36 16 '«5 
24 16 86 15 «6 , 
26 16 36 16 -66 
«6 17 36 16 .67 
S 17 36 16 .67 
28 M 18 35 ' 1 6 .68 

1 2» 18 35 15 .68 
30 1® 36 16 .69 

H 31 1» 85 16 .69 
32 20 36 15 .70 

> 83 21 36 16 .71 
34 21 36 15 .71 
25 22 36 16 .73 
36 23 86 15 ',.78 

P f 27 24 M 15 .74 
m 38 25 35 15 .76 

89 26 35 15 .76 
40 87 35 15 .77 
41 26 36 16 .78 
42 29 35 - 1 5 .7» 
43 30 36 15 .80 
44 32 36 16 .82 
46 33 3fi 15 .88 
46 36 35 16 .66 

1 47 36 36 15 .86 
46 38 36 16 .88 

K 49 39 35 15 .89 
60 41 35 15 .91 
51 43 16 .68 
<9i 46 15 .60 
63 48 16 .63 
64 60 16 .66 
fS5 63 15 .68 

' •• M • 
Pati razred posmrtnlnski in bolniško • od-

škodninskega oddelka "D".-
N. F. C. Jeztvica za 8. O. Z. za 9150.00 

poarartnlne in za |5.00 tedenake bolnlftke pod-

Ta oddelek je aamo aa članic. Članice ze 
v tem oddelku lahko zavarujejo za pozmrtnino 
od 16—65, v bolni Ak I oddelek pa samo do 60. 

16 ' Vtc 60c 16c $ .77 
18 60 16 .78 
18 60 16 .78 

19 14 60 16 .79 
10 14 50 15 .79 
11 14 60 16 .79 
22 16 60 16 .80 
28 16 .60 15 s. 80 
84 16 60 16 .81 
25 16 «0 16 .81 
26 17 50 16 .82 
>7 17 50 16 .82 «18 60 16 .88 

18 60 16 .83 
80 19 60 16 * .84 
31 19 60 16 .84 
81 20 60 16 .86 
83 21 60 16 .86 
84 21 60 15 .86 
36 22 60 16 .87 
«« t« 50 16 .88 

Peti razred poamrtntaakl In bolniško - od-
ftkodnlnakega oddelka "B". 

N. F. C. leetvica aa A D. Z. za 9160.00 po-
zmrtnlne In za 92.00 dnevno bolnliko podporo. 

člani in Članice od 16—66. letta lahko vsto-
pijo v poarartnlnzkl oddelek, v bolnlikl odftfcod-
minski pa eamo do 46. leta. 

16 12c 91.50 16c 91.77 
17 18 1.50 16 1.78 
18 13 1 1.60 16 1.78 
19 14 1.60 16 1.79 
20 ' 14 1.60 10 1.79 
21 14 1.60 16 1.79 

Peti razred posmrtnlnski In bolniško - od-
škodninskega oddelka "C". 

N. F. C. leatvica za S. D. Z. za 9160.00 
poamrtnine in za 91-00 dnevne bolniške pod-
pore. 

člani In Članice od 16—65. leta lahko vato* 
pljo v poemrtninakl oddelek, v bolniško od-
škodninski oddelek pa aamo do 60. leta. 
16 12c . 75c 16o 91.02 
17 13 76 , i 15 1.08 
18 13 76 15 1.03 
19 14 76 15 1.04 
20 14 79 15 1,04 
21 14 76 15 1.04 
22 16 75 15 1.06 
23 16 75 15 1.06 
24 16 75 15 1.06 
26 16 75 15 1.06 
26 . 17 X * 75 15 1.07 
27 17 75 15 1.07 
28 18 75 16 1.08 

• 29 18 76 16 1,08 
30 . 19 76 16 1.09 
31 19 75 16 1.0« 
32 20 76 16 1.10 
33 21 76 16 1.11 
34 21 76 16 1.11 
36 22 76 15 . 1.12 
36 23 75 16 1.13 
37 24 76 16 1.14 
28 25 76 15 1.16 
39 26 76 16 1.1« 
40 27 75 15 1,17 
41 28 7'B 16 1.18 
42 29 76 15 1.19 
43 80 75 15 . 1.20 
44 32 75 15 1.22 
46 33 76 15 1.23 
46 36 76 16 1.26 
47 36 75 15 1.26 
48 38 75 16 1.28 
49 39 7fl 16 1.29 
60 " 41 76 16 1.31 
61 43 * 15 .68 
52 46 16 .60 
58 48 15 .63 
<54 60 16 .66 
56 63 16 .68 

I * . , « « « 
38 SI Š0 II »O 
39 26 60 16 .01 
40 27 dO 15 .92 
4d 28 60 15 ,93 
42 29 00 16 .94 
43 30 60 16 .96 
44 32 60 16 .97 
46 - 33 60 16 .08 
46 35 60 15 1.00 
47 86 00 16 1.01 
48 38 50 16 1-03 
49 39 60 16 1.04 
50 41 50 15 1.06 
51 43 15 .66 
62 45 16 .60 
53 48 16 .63 
64 50 16 .66 
66 63 16 -.68 

P' w W P P A 
T T T T Y 

* 24 16 1,50 16 1.81 
a R 16 1.60 16 1.61 
J6 17 1.60 16 1.62 
27 -17 1.60 16 1.82 

, 88 18 1.60 16 1.88 
29 18 1.50 15 1.68 
SO 19 „ 1.60 16 1.8« 
II 10 1.60 . 16 1.84 
82 20 1.50 16 1.85 
33 21 1.50 15 1.86 
34 21 1.60 16 1.86 
35 22 1j60 16, 1.87 
36 28 1.60 16 1.88 
37 24 1.60 16 1J89 
38 25 1.60 15 1.90 
39 26 1.60 16 1.91 
40 27 1.60 16 1.92 
4)1 28 1.60 16 1.93 
42 29 ' 1.50 16 1.94 
43 30 1.50 15 1.96 
44 32 1.50 16 1.97 
45 33 1.60 16 1.93 

| 46 35 S . 15 .50 
47 36 15 .51 
48 38 15 M i 
4 9 16 .54 I 
<60 41 1 6 .56 
6 1 43 IB .5« 
52 46 16 .90 
53 48 . 15 J 3 
54 50 ' is .65 I 
55 £3 15 -68 K 

Peti razred (poemrtninakl ln bolniško - od-
škodninskega oddelka "A". 

N. F. C. leatvica za 8. D. Z. za 9160.00 po-' 
amrtnlne in za 93.00 dnevno bolniško podporo. 

člani in članloe od 16,—65. leta lahko vato-
pljo v posmrtnlnski oddelek, r bolniški odškod-
ninski odddel pa aamo do 45. leta. 

1« 12c 92.25 15c 92.52 
17 13 2.26 16 2.53 
1« 13 2v25 16 2.463 
19 14 2.25 16 2.64 
20 14 2.25 16 2.64 
21 14 2.25 16 2.64 
22 16 2.25 16 2.65 
23 15 2.25 15 2.66 
24 16 2.25 15 2.56 
25 16 2.25 16 2.56 
26 17 " 2.25 16 2.57 
27 17 2.26 15 2.57 
28 18 2.25 16 2.58 
29 18 ' 2.25 16 2.68 
30 19 2.25 • 16 2.59 
31 19 2.25 16 2.50 
32 20 2.25 16 2.60 
33 21. 2.26 15 2.61 
34 21 2.25 16 2.61 
36 22 2,25 15 2.62 
3« 23 2.25 15 2.63 
37 24 2.25 15 2.64 
38 26 2.25 15 2.65 
39 26 2.25 16 2.66 
40 27 2.25 16 " 2.67 
41 28 2.25 15 2.68 
42 .,2» 2.25 16 2.6» 
43 30 2.25 15 2.70 

.44 32 2.25 15 2.72 
45 33 2.25 16 2.73 
46 35 16 .60 
«47 • 36 16 .51 
48 ' 3 8 „ 15 ,63 
49 39 15 54 
60 41 15 56 
51 43 15 68 
62 • 45 15 60 
53 48 15 .63 
54 50 15 .65 
65 53 15 .68 

v m i i t i c I H ft l l \ | M 
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V R 'i V- ,: "7/ " f-' t''' 

Večkrat slišimo, kako ao naii dedje Sveti in kako zdravi to bill Biti 
ao v neprestanem stiku z naravo, brez strasti. To je skoro nemogoče za lju-
di, ki živijo v mestih in ae ve.elijo življenja. To neredno življenje, pa tudi 
pbmanjkanje svežega zraka in aolnčnih žarkov, ima slab upliv na nas in nas 
prisili, da iščemo taka zdravila, Id ohranijo naie prebavljalne organe v de-
lavnem redu. Tako zdravilo je dobro poznano 

I Trinerjevo ameriško grenko vino 
a «*» 

V Prva naloga tega zdravila je da spravi iz prebavljalnih organov vse, 
y kar ne spada tja, posebno ostanke hrane, ki so ostali v želodcu neprebavjje-
f ni in tam gnijejo. Ti odpadki zagtruptfitfejo celo telo. Druga naloga je, da 
j| utrdbo prebavljalne organe, da se bolezen zopet ne prikaže. Mi priporoča-

j FRI ŽELODOM BOLEZMH, 
H U BOLEZNIH JETER, 

| PMBOLEaflH O D V A J A M ORCANOT 
] ker dajo takojšno zadovoljnost in i^rfektno ozdravljenje. Ravno tako delile 
j to zdravilo pri drugih simptonih, kakor pri zaprtju, nervoznosti, bruhanju, 
\ bolečinah in krčih, pri bledoiti, upadlosti, pri zgubi apetita in.nespečnosti. 
\ PO LEKARNAH. » 

i JOS. TRINER, 
I Z P E L O V A L E C 

\ 1333-39 So. Ashland Ave. CHICAGO, ILL. 

Trineijev liniment je jako močno zdravilo, ki se lahko zmeia z oliv 
nim oljem. Bolečine v udih, sklepih in milicah mnogokrat zginejo, ko se en-
krat namažete. Imejte ga vedno doma, da ga rabite, kadar je potrebno. 

zobozdrav-
nižtvo. 

Dr. A. A. 
Kalbfleisch, 

M b o z d r a v n f t 

6424 St. Clair-ay. 
f 

Govori se slovensko in 
hrvatsko. 

Točna postrežba. Ča-
sopisi na razpolago^ 

Ženska postrežnica« 

Edini zobozdravhiiki 
urad v mestu, Iger se 

govori slovensko 
ln hrvatsko 

PRIPOROČILO? 

Cenjenemu občinstvu naznanjam, 

da imamo veliko zalogo obide, 

moških in za dečke, raznovrstnih barv 

f in velikosti. 

Ravno tako dobite raznovrstno obu-

valo, za celo družino, po vedno nižji 
. . , - ;(• • •••h,' * Vv'1 , • 

ceni kot drugje, in blago samo prve 
• * 1 » • 

vrste, ker pri nas ne prekupujemo sta-

rine, in ne prodajamo starega za novo. 

Zatorej se toplo priporočam, vsem za-

vednim Slovencem tu v Clevelandu in 

okolici, za kar jimbpm vedno hvaležen 
v 

Takoj dobi službo mlad in po-

šten fant, vajen stalnega dela 

v groceriji. Vprašajte na 1033 

E. 6end St. (44) 

DRUŠTVENI OGLASI. 

EDINOST 

SI. Nar. Pevsko Pod. 8am. društvo 
tea svoje redne mesečne seje Tuaku 
drugo nedeljo v meseca v Marko Bra-
teljnovl dvorani, 31. cesta In St. Clair. 
Bojald so uljudno vabljeni k obilne-
mu prlatopu. Sprejemajo a« od 16. do 
40, leta. — Predsednik Prim. KoguJ, 
«400 St. Clair. L tajnik J. Jadrich 
1868 H. 86 St.; blagajnik Anton Za 
rtrtek, 3882 8t Clair Ave. DruAtvenl 
zdravnik, F. J. Kern 6802 St Clair 
•*e. 29. mama 14. 

ZU1EMOKRK. 

Slov. Sam. Pod. drufttvo. 

Ima avoje redne mesedae seje vsa-
ko zadnjo nedeljo v mesecu in sicer 
na 3048 S t Clair in 31st Bt. Rojaki, 
lepa prilika vam je dana za pristop. 
Društvo lepo napreduje, bodisi a Član-
stvom kakor s blagajno. — Predsed-
nik R. Maver 4220 Superior avenue, 

j i tajnik John Roje 4220 Buperlor ave., 
blagajnik F. MareftlC 4331 Superior 
ave. Društveni zdravnik F. J. Kern. 
«202 8 t Clair ave. L Jan 14. 

OILAVia It. 81 a D. P. z. 
Ima redne seje vaak prvi četrtek v 
mesecu ob 8.30 sv. aa M0« S t Clair 
m . — Predsednik Frank Mlkše 1423 

St Z č ^ ^ i j K b P d a i i 2S I 

ffi;.- A' f-* MM* ' 
r,. JJi ' 

zdravnik sa pristop Je dr. White. V 
društvo se sprsjemajo Slovenci od 1«. 
zdravnik sa prlstoj pe F. J. Kern. V 
do 66. leta. Za nadaljna pojasnila se 
obrnite na drultvenl odbor. 

16. marc I I 

i 1 1 1 '•'•1 " • * 
SV. VIDA, At. 88. K. 8. K. J. 

; Ima svoje redne meseCne seje prvo 
nedeljo r mesecu v Knausovl dvorani. 
Predsednik Mike Setnlkar. 6131 St. 
Clair ave. I. tajnik .»os. Rups, 13otf A. 
66 8t. društveni idravnik J. M. Se-
llškar «117 St. Clair ave. Jer. Knaus, 
ssstopnlk. član! se sprejemajo od 16. 
dO 45 leta. Uamrtnina $600 ali 1000 
ln $6.00 bolniške podpore na teden. 
Novovplsanl Slan mora prliestl zdrav 

; nlftke liste prvem« tajniku pred sejo, 
nakar se pošljejo vrhovnemu sdrav-
nlku; če ga ta potrdi,, društvo' pri 
prihodnji seji o njegovem sprejetju 

: glasuje. Isto velja sa 01an)ce. Rojaki 
' se vabijo k obilnem pristopu. 

1. avr 14 

DR. "SLOVENIJA** 

; Ima svoje redne seje vsako prvo ne-
deljo v mesecu ob 2. url popoldne 

1 v prostorih na $044 St. Clair ave. 
; Kdor teli lahko pristopi bres da bi 
: bil pred meeeoom dnlj uplsan, vstop-
1 nlna od 17—26. leta prosta, od 88— 
; 30 let $1.00. Bolnllks podpora je $6.00 

na teden. Vprašajte pri predsedniku 
F. ftpelko. 8604 St. Clair ave. aH Fr. 
Russ, tajnik 6104 St. Clair ave. Za 
brate kateri prltopajo je zdravnik F. 
J. Kern. 6208 8t. Clair ave. 

. 81. dee. 14 

8ALOSTNE MATERE BOŽJE 

Slov. mlad. sam. podp. društvo 

ima redne tyeaeftne seje vsako tretjo 
nedeljo v mesecu v Knausovl dvor* 
nI ob 2. url pop. ln redne vaje vsak 
pondeljek ob sedmih zvečer v veliki 
Knausovl dvorani. — Predsednik Jon. 
Sadar 1217 E. fiOth Street, tajnik Fr. 
KovačlC 1217 B. 60th St., blagajnik 
M. Glavlfi, «131 S t Clair, naCelnlk F. 
Mrvar, 1861 B. 66 St. Drufttvo spreje-
ma osebe od 16. do 30. leta, in plnduje 
$6.00 bolniške podpore. Udnlna sna-
.ša 60c na mesec. 1. avg. 14 

[tajnica Fany Trbeinlk 1161 Norwod; 
blagajnica Mary Posnlk, 6323 Spe-
cer ave. Društveni zdravnik F. J. Kern 
6202 8 t Clair ave. 1. avg. 14. 

CLEVELANDeK* SLOVENKE 

tsnsko podp. drufttvo S. D. P. Z. 

imajo avoje redne mesečne seje vsa-
ko prvo u>*delJo v mesecu v prostorih 
g. 8mrekarja na 88. oestl. Društvo 
daje $7.00 bolnlftke podpore na teden 
In $600.00 smrtnlne. Slovenke se va-
bijo sa pristop. Ana Košak 
predsednica, 3667 E. 81 st. Antonija 
VldgoJ, tajnica 3619 B. 81it St. Ivana 
ftmerdel blagajnlčarka 3662 B. 82nd 

1. Jan. 16 
,1, III , . . 

SLOV. POLITIČNI KLUB 

Ima ivoje redne leie vsaki dragi to-
rek v mesecu v Knausovl dvorani ob 
8, url svefier. — Predsednik Jo«. Jsrc 
1140 Norwood Rd. tajnik John PekolJ 
6011 Bonna ave. blagajnik John Gor-
nik 6106 St. Clair ave. Rojaki Sloven-
ci se vabijo k temu klubu. Pojasnila 
dajejo vsi uradniki kluba 

4. avg> 13 

IV. JANEZA KR8TNIKA, ftt. 87 J8KJ 

Predsednik Louis J. Pire, 6119 St. 1 

Clair Ave.; tajnik Iran Avsec, 1018 
Bast «4 Street; blagajnik A. Za kraj-
šek, saatopnlk Ant. Grdlna, 6187 8t. 
Clair avo. — Društvo plačuje lepo te-
densko podporo. Seje se vrte vsako 
tretjo nedeljo v mesecu v John Grdl-
novl dvorsni. 6021 St. Clair ave. Dru-
štveni zdravnik J. M. Seliftkar. 6187 
Bt. Clair ave. 1. april 14 

SAVA ftt. 87 8. a P. Z. 

Ima svoje redne seje vsaki prvi 
torek v- mesecu pri John Grdlna, 6021 
St Clair ave. Predsednik R. Cerkve-
nlk 1116 Norwood, tajnik A. Bačnik, 
1368 B. 63rd S t Blagajnik A. Zgonc, 1 

1261 Bast. 64 th St. — V drufttvo se 1 

sprejemajo rojaki od 16 do 68. lets. 
Torej imajo rojaki, ki so prekoračili ' 
46. leto, lepo priliko, stopiti v dru- ' 
štvo, ki daje $8.00 na teden bolnlftke 1 

podpore ln $600.00 smrtnlne. 
1. feb. 16. 

LUNDER ADAMIČ ftt. 20 a«.P.Z. 

Dramatično In podporno drufttvo 

Ima rejlne mesečne seje vsako drugo 
nedeljo v mesecu v veliki Knausovl 
dvoran^ dopoldne. Drufttvo daje $8.00 
bolnlftke podoore na teden ln $500.00 
smrtfilhe. « B n i mesečni asesment je 
$1.00. Predsednik J. Marn 6481 Bonna 
St. blagajnik A. Bolka, 1136 B. 63 St. 
ave. I. tajnik A. Grobolšek 1146 B. 61 
Natančneja porodila daje tajnik. Ro 
Jaki so vabljeni k obilnemu vstopu 
Sprejemajo se tudi ftenske. 

1. Jan. 14 
^ ' 

SV. ALOJZIJA 

Slov. kat vit. sam. drufttvo 

Ima svoje redne mesečne seje vsako 
četrto nedeljo fiop. ob 2. url in rednt 
vaje vsaki drugI torek v mesecu ob 
8. url zvečer v Knausovl dvorsni 
Predsednik John Oornlk, 6106 St. Clair 
ave.; I. tajnik Anton Strnlfta, 1100 E 
«3rd S t ; blagajnik Jakob .Mausar 
Načelnik S t Somrak. Pojasnila dajeta 
preseda lk ln tajnik. 1. jan. 13 

SV. BARBARA ftt 8. F. C. PA. 

ima svoje redn^ mesečne seje vsako 
četrto soboto v mesecu ob 8. url v-
John Grdloovl dvorani. V društvo se 
sprejemajo člani od 16 do 46 letta 
Vstopnina je po starosti. Bolniške 
podpore se plača $7.00 na teden Id 
takoj po vstopu. — Predsednik M 
Colarič 15820 Calcuta ave., tajnik J 
Trbovec 1631 B. 88 St.; blagajnik F 
Kaplan 1366 B. 41 St. Pojasnila da 
Jeta predsednik ln tajnik. 

1. jan. 14. 

SLOVENSKA NARV ČITALNICA. 

Ima svoje redne seje vsak prvi četr 
tek v mesecu ob 8. url zvečer v čl-
talniftklh prostorih na 1157 B. 61 at 
St. Knjig« se lsposojujejo vsako ne 
deljo od 9. do 11. nre dop. ln vsak 6+ 
trtek od 7. do 9. sveč. Vsa pojasnila 
dajejo: Ivan Marn 1107 B. 64 Bt 
predaednlk. K. Lenče 6612 St. Clair 
ave. tajnik. 1 jan 13 

i 

SLOVENSKI SOKOL 

telovadno In podporno drufttvo 

Ima avoje redne meeečne seje vsako 
tretjo nedeljo v mesecu na 6181 St 
Clair ave. ob 2. pop. Starosta Frsnk 
Hočevar, tajnik F. Hudovernlk 1248 
East fit) t h St., blagajnik John Pekolj 
6011 Bonna ave. Društveni sdravnlk 
F. J. Kern, 6802 S t Clair ave. 

1. Jan. 15. 

SV. ALOJZIJA (Newburg) 

Kranjsko slov. kst. podp. drufttvo 

ima svoje redne mesečne seje vsa-
ko prvo nedeljo v mesecu v M. Plu-
tov! dvorsni na 3611 B. 81 St. — 
Predsednik John Lekan 3614 B. 80 S t 
tajnik Joslj Trček 8696 B. 78 S t S. 
E., blagajnik Ant Fortune 8695 B. 
81 S t B. B. 1, jan. 14 

SRCA MARIJE (staro) 

isnsko sam. podporne drufttvo 

Ima redne mesečne seje vsak drugI 
četrtek v mesecu v Knausovlh pro-
storih ob 8. url zvečer. —Predsednica 
Frančiška Laueche. 6181 St. Clair ave; 
tajnica Hetena Mali, 1101 B. 63rd Bt, 
blagajnlčarka Terezija Vidmar, 1145 
B. 60th S t Društveni sdravnlk F, J. 
Kern 6802 S t Clair ave. 

II . marca 14 

SOKOL, ftt 62. 8. D. P. Z. 

Slov. lanske podp. drufttvo 

Ima svoje redne mesečne seje vsak 1 

prvi torek v mesecu v Setnikarjevlk 
prostorih url sveder. - Staro-

»•• "f v* u 

Dr. 8RCA JEZUSA 

ima svoje redne eeje vsako drugo 
nedeljo v mesecu ob 1. url popoldne 
v Knsusovl dvorsni. — John PekolJ 
predsednik, 6011 Bonna ave.; Math 
Oblak 1233 B. 60 St. II. tajnik Jer-
Znldarftlč, blagajnik J. Levstek, 1121 
B. 66th St. Oobornik Frank Levstek. 
Društveni zddravntk J. M. SellSkar, 
61J7 S t Clair ave. • 31. dec. 14. 

SV. JOtEFA 

Sam. kranjsko kat podp. drufttvo 

Ima redne, mesečne seje četrto ne-
deljo v meseou ob 2 url pop. v Knau-
sovl dvorani. Vstopnina od 18 do 26 
leta prosta, od 26.-35. leta $2.00 ln i 
od 36. do 40 leta $2.60. — Predaednjk 
Frank Koren 1583 B. 41 S t prvi taj-
nik Fr. Košmerlj 465 B. 162 B t Col 
Unwood, II. tajnik J. Stamfel 6127 St. 
Clair., blagajnik John Germ 1089 B. 
64 St. Rojaki se vabijo k obilnem 
pristopu. Zastopnik sa zapadno stran 
(West Side) Geqrg Kofalt 2088 W. 
106 St. N. W.. Zastopnik sa Newburg 
John Lekan 3514 B. 80 8 t 8. B. 

1. jan. 16. 

SV. ANTONA PA DOVAN8KEGA 

Mlad. podp. drufttvo v Newburg, O.. 

Ima avoje redne mesečne seje vsako 
četrto nedeljo ob 1 pop. v M. Plutovl 
dvorani aa 3611 BL 81 St — Predsed-
nik Dom. Blatnik $514 B. 81st St 
tajnik Joe Ukan. 3619 Bast 80th St 
blagajnik Joe Lekan at. 3556 B. 80 Bt 
načelnik Johan Kbneatoba, — Seje ss 
vrle vsako Četrto nedeljo v mesecu 
v M. Plutovl dvorani $611 B. 81 S t 

1 ten IK 

VRH PLANIN 

8am. pevsko In podp. drufttvo 

Ima svoje redne seje vsako prvo ne-
deljo v mesecu ln pevske vaje vsako 
sredo ob url zvečer v Dan Sta-
nešič dvorani. — Predaednlk Andrej 
Krašovec, 40? B. 166 St.. tajnik Fr. 
Mramor 433 E. 158 St., blagajnik M. 
Janellč 15706 Waterloo Rd. Bolniški 
nadzornik H. Kodelja, 462 E. 168 St. 

1. april 15 

L06KA DOLINA 

ima svoje redne meaečne seje vsako 
Četrto nedeljo v mesecu v J. Grdlnovl 
dvorani. — Predsednik Louis Srpan. 
I. tajnik John Znidaršlč 1152 B. 61 

:St blagajnik Anton Mlbelčlč. Društ. 
zdravnik Js dr. Frank J. Kern 6202 
ftt. Clair ave. Društvo daje $7.00 na 
teden bolnlftke podpore ln $100 smrt-
ni začasnO, dokler je blagajna le bolj 
majhna Meaečnlna znaša $1.00 ln nič 
druzega. Rojaki, posebno Lolanl se 
vsbijo k obilnemu pristopu. Vpiše 
se lahko pri I. tajniku John Znldarftlč 
1162 B. 61 S t 4. Jul. 14. 

COLLINWOOD8KI SOKOL" 

Bameetejno drufttvo 

ima svoje redne seje vsako četrto ne-
deljo v D. Stanlftlčevi dvorani, sedaj 
Joe. Oornlk na Caloutta ave. Odbor 
nlkl so: P. Velkavrh starosta, Vinko 
Starman tajnik, Kr. Mandel blagajnik. 
Ant Do 11 nar zapisnikar, M. Intlhar 
dr. zastopnik 

Drufttvo je sklenilo, da se opasti j 
vstopnina sa dobo treh mesecev, ter ! 

LOUIS G0RNICN, 
6033 SL Clair Ave. Cleveland, Ohio 

Slovenski trgovec in pravi prijatelj 
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Polagoma so ugašale luči 

po ulicah, motni kolobarji krog 

obločnic so bledeli, svitlt žarki 

vstajajočega solnca so se pre-

pletaili Za električno svitlobo. 

" vedno, bolj in bolj so bledeli in 

izginjala je meja med njimi, še 

: enkrat so pomižiknile krmiž-

ljave oči in ugasnile. 

Iz megle se je izluščila tu 

pa tam oseba, v hitrem tempu 

- so odmevali koraki po tratoar-

ju1—pa je izginila v megli in le 

sence zaspanih stražnikov so 

"se premikale na oglih ulic. 

'^Prokleta ljubljanska 'meg-

la" je pozdravil belo av^ustovo 

- jutro štivdent Peter. In takoj 

mu je sekundiral prijatelj Pa-

ti velj: "O prokleta puščoba na-

šega življenja". 

Stopila sta namreč iz kavar 

ne, v kateri so še samotarile 

luči in osvetljevale izmučene 

m a rk^rje, ki so dremaj e pazili 

na par gostov, kimajoči h pri 

marmornatih mizah na r<fečih 

sedežih. 

"Kako klaverno je vse! — 

Kako klaverno je vse! Kje je 

sinočni večer—prijatelj, kostno 

polni navdušenja govorili—o 

- čem, se že ne spominjam. — 

Godiba je igralla "Hej Slovani", 

mi pa smo trkali z brati od se-

vera in vzhoda. Brate, to je iro 

nija. Bog ve, kaj si je mislil naš 

; Prešeren, ko nas je gledal s te-

ga kamna. Morda je mislil: 

^Vremena Kranjcem bodo se 

zjasnila"—je modroval Peter 

in s trudnifni, skelečimi očmi , 

se je ozrl na spomenik. 

"Kaj druzega si je mislil, | 

kot to, da si norec. Pusti to fi- . 

lozofijo! Saj veš, da nama ne | 

jmanjka druzega, kakor spanja. | 

Pojdiva na stanovanje in pre- j 

spiva par ur,pa bo konec tvo-. 

jih lamentacij. Zvečer zojpet 

koncert." , 

Stala sta na -mostu pri spo-

meniku. A nič več niso udarja-

li posamezni koraki— zalhru-

mdo je, tramvaj je zazvonil 

in od dunajske ceste se je utr-

gal curek vozičkov, na katerih 

so okoliške mlekarice vozile 

mleko. 

"Beživa — tu naju gledajo 

ljudje"— je sunil IPeter. prija-

telja Pavla. , 

"Kaj tô — jaz rad gledam 

te sveže obraze, s katerih še 

kar diši po... 'No ne izgovo-

rim, ker vem, da bi žalH tebe, 

kmeta. Seveda, ti beži, lahko 

te vidi ma t i . , . " se je zasmejal 

Pavel, iker je spoznaj, zakaj 

strmi IPeter tako preplašeno v 

to skuipino pisanih robcev in 

belih rokavcev, katera hiti v 

nepretrganem sprevodu doli 

, do kostanjev,.ki samotarijo on-

stran Ljubljanice. 

"Seveda —• iz okolice «o in 

Peter je od tam", je pomislil 

inse zasmejal na glas. 

"Beži, Peter, da te ne vidi-

jo!—Aj ti nočni jtinak, kje so 

tvoje besede, ki so valovale še 

to noč nad našim omizjem.-— 

Bratje, mi stojimo trdni. Kaj 

ljudski predsodki! »Mi smo po-

klicani, da jih izpodbijemo. 

Kaj soy res sinovi kfnetov in 

delavcev obsojeni v eno samo 

kasto in drugam nimajo pri-

stopa ? Bratje, to je naš cilj, da 

pokažemo ljudski masi pravo 

pbt.Mi smo vojska kralja Ma-

tjaža, ostanimo.. ." 

"Vraga, pusti me J To je 

bilo po Hoči, pri vinu, ki smo 

plavali v oblakih dima, a sedaj 

je dan. . ." 

"Pojdi hitro, -saj .to svetu-

jem ! Ponoči pa se zopet prika-

ži in nastopi in boefi kralj Ma-

tjaž, ki rešuje ubožico Alenčj-

co—r našo domovino." • 

"Servus Pavel, se že še do-
biva1!" 

MZdravo!" 

Z elegantno kretnjo je za-

vrtel Pavel svojo palčico v slo-

vo in odšel v stransko ulico 

na stanovanje. Tiste dni se je 

namreč vršila velika narodna 

slavnost, katere glavne točke 

je zakrivala noč. IPodnevi so 

modrovali rodoljubni možje, 

ponoči je šla na delo mladina. 

Zato se je moral Pavel sppčiti 

za nadaljuj spored. 

"Oh, ta Peter*'-— se je na. 

smehnil (Pavel, prižgal cigare-

to in se ozrl za Petrom. 

"Ctl kmet, če prav štnadirs 

v Ljubljani in žahaja v kavar-

no. In še enkrat se je za-

• •i1 * m' ^^škMm 

"Ka j pa imate pravzaprav?' 
n —je vprašal ves sključen in o-

1 nemogel in oči so radovedne 

obvisele na sinovih ustnicah. 

' ' "Ne razumete tega oce! To 
3 Jo stvari, ki botfb' Tešile vse; 
s Tudi delavcem se bo izboljša-

" lo. Delavec bo gospod. ?. raz-

j ložim vam pozneje." 

"Delavec —gospod. . . " je 

• ponovil oče, ves otročij in sla^ 
1 boten in nevera je gledala iz 
} oči j.— Da bi ti pomagali de-

" Hvcu, ki presede celo noč pri 
1 pijači, ko igra godba in zvene 
5 vesele navdušene^, pesmi? — 

• Da bi se takrat spomnila go-

spoda tudi na delavca? Mu 
: vrgla drobtinico z mize kakor 

• bogatin ubogemu Lazarju?— 

i Oče je zmajal z glavo ker 

ni Razumel tega. In še bolj 

" plah je bil pred svojim sinom, 

' ki se -druži s tako imenitnimi 

" ljudmi in še večja ljubezen se 1 

" je vzbudila v srcu. 5 

"Ali imaš še kaj denarja?.. 1 

Ce ne . . . " je dejal in potegnil M 

rudeč robef, v katerem je imel ; 

zavezanih par kronic, mokrih ' 

od krvi in znoja. 

"Hvala!".— je odvrnil in 

zamahnil z roko. 

In on je odšel v mesto, oče 1 

pa k počitku. Sedaj pa ga je vi- 1 

del doli v strugi vsega majh-

nega in slabotnega, kako oma-

huje za težko samokolnico va 

misli morda vestle misli o svo-

jem sinu,ki se druži z imenitni-

mi gospodi in se pogovarja o 

učenih in tažnih stvareh. 

In Jtden refren vseh Pet-

rovih mišji je bil: 

" O prokletoJ" c 

Zasramoval se je samega 

sebe, potisnil klobuk na oči in 

se sMjfečil. Hitro \t' plsnil v [a 

fc 4 * • . • J- & 4 ||Ji: 

. . . - A , . , . . . ; : -

obrobljeni ščfpalnik zadosti za' 
, krival. 

, "To da sem jaz !?— Mii smo 

* torej tisti junaki, ki bexmo po-

(teli trpečemu narodu belega 

; kruha? Ha — ha!" 

Hrupoma, krphotoma se je 

zasmejal, da je prišla gospa iz. 

; kuhinje. 

Hitro se je zahvalil, poslo-

vil. 

Na ulici je srečaval delav-

ce, ,ki so težkimi koraki Mi na i 

delo. C?rli so se nanj, na tro- < 

bojni znak na njegovih prsih 

in tainoni se je pomilovalno 

{nasmehnil. 

'iPtav imajo! Oni so prišli 

preje do spoznanja kot jaz — j 

oni, priprostti, neuki ljudje!" 

Sramoval s*' »je pred temi 

ljudmi, ki so samozavestno tr-

kali z okovano peto po kame-

nitem trotoarju. Ti poznajo te-

žo življenja in jo prenašajo "sa-

mi in niso pijavke, ki se rede 

s tujo krvjo. Spoštoval, jiti je, 

zato se je sldjučil pred njimi 

in hitel mimo njih. 

"Servus, brate!" 

Ravno pre<d njim je zadonel 

veseli glas sošolca Pavla. Z 

njim je bilo še par tovarišev in 

nekaj gospodičen. 

''Nisi šel spat?" — je vpra-

šal Peter in neprijetno mu je 

bHo, da jih je srečal. r 

'.'Spat ?! — Poglej j ih; če te 

vzga ja jo . . . " je pokazal na ' j 

gospodične, ki so tiho, smeh- r 

Ijajoče gledale PctrS. M . 3 * 

'$edaj greš t nami!" v 

"Oprosti, grem na kolo*r 

dvori" ( r 

kolodvor? — Aha! — s 

Ti prinese vlak pozdravi" — h 

se je pomenljivo nasmejal P * 

f k d •' 01 M. * * 
. ' 'MM • ti- - ... ' .V. i 

Rojakom po Ameriki! 

Naš popotovalni zastopnik je 

Mr. ANTON SABEC, 

ki bo obiskal vse rojake po 

vseh naselbinah Zjed. držav, 

naj prvo obišče Ohio, West 

Virgmija in .Pennsylvania. On 

'je pooblaščen pobirati naročni-

no, oglase in vse tiskovine, po-

stavljati zastopnike in izvrše-

vati druga opravila v zvezi z 

našo .tiskarno in listom. Prosi-

mo rojak«, da mu pomagajo v 

svojih naselbinah, ta kar jim 

b 0 hvaležno upravništvp lista. 
"P1*if A 111 • l ib 
uev. Amenza . 

I : • ' " . - jk ' M 

Josip in Zofka Birk, 
6006 ST. CLAIR AVENUE, 

Gevel&ntf, Ohio ^ 

I > 4 • • 

li ... '? ^— ^ -i / ; '• 

Cenjenemu občinstvu priporočava 
najin na novo urejen restaurant in ka-
varno. Gorka in mrzla jedila se servirajo 
noč in dan. 

. i ( M t ^ * / 

Prodajava najboljše smodke in cigare-
te. Točiva raznovrstne mehke pijače. 

Na razpolago gostom je izvrstni slado-
led, serviran pri mizah. Najboljše hladilo 
proti vročini. 

Na razpolago imam tudi 2 dvorane za 
seje, shode, veselice in svatbe. 

Za dobro postrežbo in kuho pri vese-
licah in svadbah skrbijo dobre kuharice. 

- • • ' '•,. • • j i 

A. W. 

B m e r i c h 
"'L-'"-. ' - 1 ' ' • - ** ' ' 

Izdelovalec naravnih 
vin in distiler 

tropi nje vca 

16205 St Clair Avenue. 

CLEVELAND, O. • 

Oba tol^.Mu "VI 

SLOVENSKI 

restaurant«kavarna 
• "'ti. Hf ? -i ™ . Tp M • f . rS| .jHK-.-v. • i n '*»} -j'Afftfj •' t«) iT f . • .j-v J ̂ ifffl 

POZOR! 

tltfcpnyi MfaJ i p n ^ j m v TMmi 
• M i l i l i rtr^Uillhk. I,ifhi> 

A Oyti^u.", H. 
».pMUfV«, i« j . k|1M itfMfM. 
VfMii mm, kar irritrmt rrfrij Ub-
1 i ̂ L̂ Jt—L̂ i j J*.'-- - L', -i 

pMortfn prav t h m m Mroci-
la m MtfWtf ramBča. tUkmimrn. 

r i l m u l i H m i l tn ia Jnlt . • " -m — 

raflla. 

"Clevdandska Amerika", 
S11S ST. CLAR AVE. 

CLEVELAND, O. 

"Domov?" — se'je začudila 

! in ga pogleda neverno. 

"A'ha" — se je zasmejala. 

j "Morda ste v stiski? — Nič ne 

» de. Jaz vam pomorem iz prve 

. sfle." 

Posegla je po denarnici, 

j "ffvala — ne potnebujem! 

i Grem domov, ker sem se na-

t vdičal teh komedij!" 

) Zopet ga je pogledala never-

, no, zmignila z rameni in od-

šla v kuhinjo pripravljat za' 

, jutrk. 

( Peter pa je pripravljal hitro, 

. nervozno svoje stvari. Roka se 

, nnu je tresla in soba mu je ple-

, sala pred očmi. ^ 
,fDomov — domov! Tega ne 

pnenesem več!" '— je ponav-

ljal in ni vede4, česa ne -more 

prenašati. Spomnil se je očeta, 

vsega sključenega, sirotnega, 

ki potiska težko samokolnico 

in pontisii.1 je na noc, katero je 

preživel ravnokar. 

"Matjaževa vojska — haha! 

— Mi bomo rešili narod'!" 

Smešne so se mu zazdele 

vse tiste lepozvoneče besede, 

katerim je on še nedavno ve-

roval. Mislil je da je usoda 

naroda res v rokah teh debelu-

šnih gospodov s prijaznimi, 

smehljajočimi obrazi in težki-

mi zlatimr verižicami. Trdno 

je veroval v njihovo voljo in 

neomajno moč — a videl je 

mnogb, mnogo in vera v nje je 

ugašala, ugasnila. ^ 

Hitro, nervozno je pospra* J 
vil, popil nekoliko čaja, moč-

nodiSeoega po rumu, si popra-

vil obleko. Pogledal se je v 

ogledalo in se začudil. Starec, . 

izžft in izmozgan od (življenja, 

ga je z žalostnimi očmi poz-

dravi iz ogledala. Črnih kolo-

barjev pod Očmi ni nrti črno-
_ . • 1 * * « a <« j . « 

iKrokieto! 

Vsa žalost, v;sa jeza in ves 
1 kes je'izbruhnil s to edino be-
1 sedo. 

"Kaj m* mar, .res zaspan 

" sem, za to ta slaba volja." 
; Jn obrnil se je za vodo 
) proti stanovanju. Stanoval je 

' pri sorodnikih. Še nekdo je 

" stanoval pri njih— njegov oče, 

» delavec. Tu doti v strugi 

' Ljubljanice so zapela kladiva 

* monotono pesem, samokolnica 
1 je škripajoča pripovedovala o 

taktu so se dvigale miŠičaste 
: roke in so udarjala kladiva. 

iMed njimi je bil njegov oče 

Hitro ga rje Peter opazil. Ves 
1 imbog, slaboten in komaj je po-

tiskal pred seboj težko samo-

kolnico. Zibal se je semtertja; 

zdelo se je, da bo omahnil vsak 

hip z ozke deske v jarek. Ka-

kor malo dete se je zazdel Pe-

tru in se mu zasmilil. Lahko bi 

' ga vzel v naročje in ga odnesel 

od tod v posteljo, pokril do 

vratu in mirno, smehljaje bf 

ga gledale njegove udiane oči. 

Stanoval je tudi pri sorodnikih 

—a ni spal na mehkej posteljj 

—v podstrešji na tleh je poči-

val vsak večer izmučen in 

premišljal o sinu, ki spi spodaj 

na postelji. Toda. ne, saj ne 

spi; kajti zvečer odhaja bo?ve 1 

kam. A on, oče, priprost in ne-

učen, ne more razumeti tega. 

Mora že biti prav tako. 

'JNa to «e je spomnil Peter 1 

in zasramoval se je i« dna sr- 1 

ca. Sinoči, ko je odhajal « sta- 1 

novanja se je <*če vračal r dela. 1 

Tiho, kakor tujec > je prišel, 

ker se je zavedal, da ni dobro- 1 

dofcel. Odčel je v podstrešje, 1 

da poje svoj kruh in se zlekne 1 

na trda tla. Na stopnicah sta 1 

se srečala. 

"2e zopet greš?" " / j 

"Zopet, oče." f 

stransko ulico, da ga ne za-
gleda oče. Začutil je vso veliko 
laž, ki jo je govoril očetji,Kajti 

kako more pomagati delavcu? 

Ga li more rešiti tlela?—Ne!— 

Kaj -pomaga, če ga oblečeš v 

frak in bele rokavice in ga po-

pelješ na ples. Se hujša zavest 

ga muči drugi. dan, ko zopet 

trpi kakor živrna, mrtva; brez 

misli in spoznanja. Razumel je 

vso ironijo tistih .besed, ki jih 

je slišal ponoči v . veseli družbi. 

Hitro je bil pred stanovan-

jem. 

"Dobro jutro, gospod Pe-

ter"!— ga je pozdravila gospa 

njegova daljna sorodnica. Bila 

je samo njegbva sorodnica, 

kajti dtugih ubožnih, kmetiš-

kih ni hotela poznati. 

"Dobro ste se zabavali, da 

ste tako pozni. Ko sevedaC, 

mladi ljudj* P 

Dobrovoljno se smehljajoča 

ga je vedla v sobo; 

"Greste malo počivat — se-

veda. . . " f 
"•Ne! — Hvala! — Grem do-

mov. . . " 
im •»•» » «M 

na trfe? W 

"Pardon, gospodična!" 

In zopet se je zasmejal na 

glas in bilo mu je tako prijetno 

pri srcu, da -bi .najraje zavris-

kal sreidv ulice. Toda kot me-

ščan provincijalnega mesta se 

je zdržal in zažvižgaj navihano 

fantovsko. 

Peter pa je ostal na mostu, 

gledal za Pavlom in težko mu 

je bilo pri srcu. Videl ga je ve-

selega, prešernega .in mislil si 

je: Lahko tebi Pavel. Pišeš o-

četu in ti pošlje stotak. A, jaz? 

—-Gledal je za njim, potem,pa 

je zastrmel v te kmečke obra-

ze, ki so hitdi mimo an kakor 

opomin je bilo zanj. Ne v po-

zdrav z doma— kajti kako bi 

mogel sedajle mirno pogledati 

v oči ^materi ali sestri, ki bi 

prišla s težkim vozičkom, da 

izkupi par kron. In on jih je 

nocoj zapravil? —Več, kakor 

bi ona izku-pMa. In čegave?"— 

•iPrakleto!" 

i V W d iPeter, ( Š ^ f j rta- I 

i mi! Nam na ljubo! — so se \ 

? oglasile »hkfrati. Peter je j 

- pogledal njihove izmučene \ 

t obraze,} povadljano cvetje na | 

• prsih in nič niso opravile nji- I 

t liove besede. Zasiilile so se 

t mu in gledal jih je pomiloval-

i no. . | 

: "Peter, pojdi!" — so mu pri- I 

i govarjali- tovariši. 
MNam na ljubo!" so ponav-

- ljale gospodične in se skušale 

prijazno nasmehljati, a vsi tru" 

- dni in izmučeni so bili njihovi I 

i obrazi. . 

i "Zalibog ne monem! — 

, Klanjam se, gospoda!" 

Hitro je odšel, oni pa so še 

stali sredi ulice. Nato so se 

i poprijeli za roke in šli sredi 

; ulice s povzdiguj enim i glava-

mi. Praznične so bile njihove 

i misili in prešerne njihove be-

sedi. Saj so bili princi in pri-

- cezinje 'Matjaževe vojske, ki se 

je dvigala, da reši narod. IPeter 

• se je ozrl za njimi, se nasme- ] 

jal pomilovalno in. hitel na ko- ] 

t iodvor. Zagledal je uveli šopek j 

na svojih prsih, ki je govoril o ] 

, prežiti noči in s studom ga je ] 

; utrgal raz prsi. 

Ko je sopihal vlak polago- j 

ma čez ravno pofje, valujoče j 

v lahnem vetru, ožarjeno od | 

solnca, se je ozrl Peter na me- j 

. gleno morje, iz katerega je str- j 
mel mračen grad. j 

"Prav, da vas zakriva me- i 

gla! Ne vidi svet vaših dejanj j 
in ne sliši vaših hinavskih be- i 

s ed . . . " je pomislil Peter in j 

misli, kiso ga« mučile te dni, I 

so izginjale. j 
»Mirno je dihalo polje, twin- j 

tam je zalestei robec in pisan i 

predpasnik* med žitom in srp I 

se je potapljal z zlato morje, j 
Mirno je bilo »n nihče ni pri- j 

čakoval Matjaževe vojake, ki j 
se je dvigala na pomoč revni j 
domovini . . . 

ZLATNINE, SREBRNINE, ŽEPNIH, STENSKIH IN DRUGIH DR j 
VERIŽIC, PRSTANOV, UHANOV, ZAPESUH GUM-

BOV TOALETNIH TER VSEH V TO STR0-

K0 SPADAJOCIH PREDMETOV. 

Zlatnina, srebrnina in drugi predmeti se bodo prodajali 
od 20 do 30^ ceneje. 

Columbia grafofoni, co-
l lumbia plašče in nekaj drugih 
\ stvari j te bodejo prodajale po 
1 istih cenah kol doaedaj, ker 

J I imam že od kompanij »tav-

/ (jene cene, in ne smem pro- 4 
dati ne ceneje, ne dražje. 

Ravnotako sem znižal cene pri grafofonih iz starega kr^ja 

importiranih. Kdor kupi ieat ploiČ, jih dobi po 90c. 
Kdor kupi 12 plošča jih dobi po 66c. 

Cene bodejo znižane samo za časa razprodaje in za iste, Id 

bodejo kupili blago z gotovim denarjem. Trgovina bo odprta 

vsak dan do 10 ure zvečer in ob nedeljah do 12. ure opoldne. 

FRANK ČERNE, 
' w 

SLOVENSKA TRGOVINA 

S FINIMI URAM, DIAMANTI, GRAMOFONI SREBRNINO IN ZLATNINO. 

6034 ST. CLAIR-AV. 



Računi. 
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•K^V I- milili i. III. 
J 

Dr. Ivan !Lah. 

Kmet Luka Mikič žene svo-
jo telico v mesto na semenj. 
Luka Mikič se je vstavil takoj 
pri prvi krčmi, lei je stala kon-
cem vasi ob cesti, okrepčal za 
svojo <pot, kajti do mesta je 
skoraj tri ure. Pijača človeka 
ogreje in mu- da dober oddih 
med hojo. 

Tako hodi Luka'Mikič s svo-
jo telico ze poldrugo uro. Spre-
daj in zadaj za njim ženo sej-
marji svojo živino, po cesti dr-
ve vozovi s kupci in mešetarji. 
Luka Mikič le tu pa tam poz-
dravi kakega znanca, ki se pe-
lje mimo na vozu, sicer pa se 
ne meni za ljudi -spredaj ne 
zadaj. Cicer ga je že večkrat 
obšla misel, kakšna bo danes 
kupčija. Toda Luki Mikiču se 
pode druge bolj važne misli po 
glavi in zdi se mu, da je treba 
pred vsem te razrešiti. 

Zato je začel pogovor s svo-
jo telico. Telica je lepa žival, 
stara nad eno leto z lepimi ro-
iički, marogaste barve in le-
pih črnih očf. Luka Miikič jo 
je vzredil doma in jo je hotel 
imefri za .pleme, toda prišlo je 
drugače. 

S,?'"4 

"Tako je torej prišlo/' je za-
čel govoriti in je stopal poleg 

| Celice s .težkimi, zategnjenimi 
koraki, "tako je priflo, da mo-
rava na semenj. Težko hodiš, 
maroga, kaj ne. Vetn, da nisi 

jvajena take dolge poti. ,Najv&, 
i jfcar si hodita, je bilo do laza, 

komaj pol ure hoda. Tudi jaz 
be hodim rad tako daleč, toda 
moram. En sam majlien greh 
nakoplje veliko pokoro. Tako 
je, maroga. Ako pa iščeš pravi-

lne na svetu, je nikdar ne do-
pjbti. Bog ve, da mi je žal zate. 
ffipridna žival si bila, Bog ti daj 
gjpobra Se eoo leto in bilo bi te 
S^eselje pogledati. Dobra žival 
j-vpri hiši, to je zaklad. Rodila bi 
lini eno tele, dve, tri . . . Ne bi 

l i te dal od hiše; mleka bi dala 
• -dovolj in vsak mesec bi spra4 

p i l denar iz mlekarne. Ako bi 
v bilo lena dovolj, obdržal bi tu-
ji di tele in bi ga proda) .pozneje. 

Danes je malo denarja, zato je 
Hrse vedno dražje. Ako bi bilo 

preči, bi si na kak nadin še 
K a j prikupil, da bi ti ne bilo 
f dolgčas. Hlev bi nekoliko po-
svečal in nekoliko sens priku-
pil. Dve kravi — to bi nekaj 

pneslo. Tako bi .prišla tretja, 
t| četrta... Ako bi kak krajcar 
Izostal, popravil bi bilo. Prihra-
jfail bi one itroftke drugod. Ta-
lko vidiš, niaroga, bi Bilo vse v 
redu. AkO W bila dobra letina, 
bi plačal nekoliko dolga. Tako 
bi si opomogel in nrhče bi mi 

||ne mogel ničesar očitati. 2ena 
bi bUa vesela in za otroke bi b»i-
lo preskrbljeno." 

Tu je Luka Mikič nekoliko 
< prestal, kajti pomislil je na cel 

račun ie enkrat. /Posebno, ko je 
pomislil na ženo in otroke. Te-
lica se je ustavila »in se, je ozr-

, la. Luka Mikič je .počakal po-
iftftjk nje; videl je, da je utruje-

na. Pogledal je v njene oči, ki 
so se mu zdele tako razumne in 
zdelo se mu je, da telica fazu^ 
me svoj položaj in da ve, kam 
sta namenjena. Ozrla se je še 
enkrat in je zamukala. 

Luka Mikič je'obcutil globo-
ko ta glas v srcu. Toda do me-
sta je bilo še celo uro in je po-
gnal naprej. 

"Dolgčas ti je, maroga, 
vem,'' je govoril, "dolgčas ti je, 
ker greš prvič.od hiše. Toda to 
je šele začet^fl^Bog ve, kje boš 
hodila, kje bo tvoj novi dom. 
Bog ve, kdo bo tvoj gospodar. 
Nikjer še nisi bila po svetu, 

i ne veš, kaj je hudo. Pri nas si 
bila kakor doma, vsi smo te ra-
di imeli. .Človek se privadi člo-' 
veka in na žival, tudi ti si se 

• nas privadila — a drugi ti bodo 
tuji ljudje. Uboga niaroga! In 
vsega tega je kriv sosed. Sploh 
hudobni ljudje. Bogatin je huj-
ši od siromaka. In potem go-
spoda v mestu. Vidiš, ko bi ra-
čunal od tebe navzgor. Kam bi 
prišel. Imel bi sčasoma pet 
krav živine, par senožeti in hi-
šo brez dolgov. Zdaj pa greš ti 

H in kaj bo ostalo? šestdeset gol-
dinarjev bo vzel doktor, drugo 
pojde za stroške in obresti in 
ne bo ostalo ničesar. Hlev bo 

• iprazen in ti boš hodila bogve 
kje po svetu. Jaz pa revež bpm 
Iskal na posodo, da si kupim 

POROČNE OBLEKE 
V,., J' * •• . .'.V - v. f. • K * • tf' 1 j. • • Si* '.' • 

T 

i 
Neveste bodejo gotovo zadovoljne * oblekami, če pri-

dejo k nam in si ixberqjo izmed nsie bogato zaloge. 
— — — — — — \ 

Šk 4 P A A J* c e n a t a modele, belega, »injega ali rosa mesa-
\ I K l i l i lina, lasnejipice efekt, pkinčana • čipkami, visokim 
IP I V I I I U ovratnikom Krilo s čipkasto tuniko, mere 14-44 

a s ft f> Mesaline ohleke v beli, rosa in siqji barvi, narejene po 
\ U U h modernih vsurclk, jako lepo okiirt«© S čipkami. M«re 
0 U I V U 14 do 44. v 

'(ft 4 I I A f> Charmease o bitke, crepe de chine, satinaste ali mesa-
\ 1 M M J j line, bele, rosa in sloje barve. Tanftčaste s najfinejil-
IP I U I V I I m i iipkgmi. Krila so isven velikosti adolgim podkri-
ljem in s fine beneike svile Mera 14 do 44. 

A A p A A Čipkaste obleke z charmeuse, crepe de chine, jako kra 
\ i h I I I I sne obleke, okintane s fino t eneiko svilo, narejene k 

W I V V najbolj rasnovrstnih viorcih.. Okrogla dolžina ali s 
vlečkom. Bele, sinje ali rosa 

'•'fflShii-
S A P A A Obleke s charmeuse svile, visok ovratnik s krasnim 
\ 4 l i l i napronikom, krilo in bluza sijajno okinčane s Čipka* 
O U J l U U mi. Bele in si^je. 

(Tretje nadstropje) 

— — 

a r p a a 0b,elrt 1 ******* 
\hh IIII Ie*a ,ntena |,iwr 

U J J l U U nega efekta okrašen 
W W Niy tmljfta obleka ta 
ta denar, ki jo more dobiti nevesta. 

Svile za poročna oblačila. 
Neveste za mesec junij dobijo pri nss silno bogsto izbeio svile v nafti trgovini v glavnem 

nadstropju. Vse po skisjno nizkih censh. Predno se odločite kupiti, oglejte si naio zalogo. 

Imamo tudi najkrasnejie čipke za obleke. 

Imperial Mesaline 

•vila, jard široka. 

Bela in druge bar 

ve. Posebna svila, 

mehka in jako pri-

pravna sa poroč-

ne oblake. Jard po 

$1.25 

( . • 

Msieline »vil«, jsrd širo-

ka. Bela. raza sli sinja. 

Jsko fina in trpelns svila 

Jsrd po 

$1.00 

Nova, dvojno lirokoLus-
cor svila, 40 palcev iiroks 
Bela in razne barve. 

Jard po 

$ 1 . 2 5 

' ' . • • > 

Nova brokadira-

na svila, 40 pal-

cev široka, vsi n^j 

novejši vzorci, do-

bita aamo pri 

• Bailey Company 

Jard po 

$1.50 B a l f t j i 
H ^ T H E M Q S T O R E ^ M v f R t 

Ne pozabite na mojo razprodajo 

Na tej razprodaji dobite vse ženske 

spomladanske dolge ali kratke s i ^ 

knje, obleke z žeketom in priiices v 

obleke po tako nizki ceni, kakor še 

nikdar poprej. 

Vse zgoraj navedeno blago mora 

biti razprodano ne oziraje se na ce-

no, in to v najkrajšem času. Torej 

če si želite prihraniti precej denaqa 

ne zamudite časa, da se ne bodete 

potem kesali. * 

Za obilen obisk se najtopleje priporočam 

6424 St. Clair Ave. bKzn Addison R i W mmrn m V . . ^m^m^ m m •• ••••• vaa 

RAZPRODAJI 

novo kravo. Tako gre vse naro-
be. Namesto navzgor pojde 
nanrzldol. fctir bo ostalo, bom 
zapil. In vaega tega bi ne bilo, 
ko bi imel dobrega soseda. To-
da on je bpgat iti kdo bo dal 
pravice siromaku. Rekel sem; 
ne lezi v mojo njivo, ne reži 
brazd. Nič n*i pomagalo. Ob ko-
šnji je kosil za dve pedi čez 
mejnik. Kdo bi se prepirali Ko 
pa si ti stopila na njegov vrt, te 
je neusmiljeno oplazil s cep-
com. Takrat je bilo dovolj. — 
Kaj pretepaš nedolžno žival," 
sem rekel. — "Kaj hod'i na tuj 
vrt," pravi on. — "Kako naj 
žival razločuje med mojim in 
tvojim," pravim jaz. — "Pa ti 
pazi nanjo," pravi on. — "Le fi 
pazj nase, kadar or;eš in ko-
siis, da ne boš hodil krast na 
tuje," pravim jaz. Takrat ga je 
pograbila jeza in udaril je zo-
pet po tebi, maroga. Jaz pa sem 
mu izvil cepec in sem ga ošvik-
nil preko hrbta. 'Tu imalf ker 
pretepaš živali, ti lakotnik." 
Sel je tofcit ln — danes greva 
maroga, na semenj. Sicer si bi-
la ti kriva, kef 's! zašla na nje-
gov vrt. toda ti ne morei vede-
ti kakžrti so tvoji sosedi. A jaz 
jih dobro poznam. Sel je tožit 
in pravdo je izročil doktorju. 

i * 

IPbvedal sem gospodom, kakor 
je prav. — "Ako se vam je zgo-
dila krivica," so rekli, "pa bi 
bili prišlii tožit; mi smo za to 
tu, da delimo pravico." — 
"Ako ste, gaspodje, zato tu," 
sem rekel, potem sodite po pra-
vici. Jaz nisem tak, da bi letal 
po sodniji. Rajši prenesem kri-
vCcg. Ko pa je udaril živino —-
me je'pograbila ježa. . . " Vstali 
so in so razsodili. Dva dni za-
pora in stroške. Klomaj sem 
prišel domov že so me tirjali. 
"Plačaj, ali ti prodamo hišo.'* 

Fcames l ick ing 
CENTRAL VIADUCT. 

B l a z i n g lumber , p i les . 

— Kje boš dobil danes denar?" 

— "prodaj telco I" — Tako je, 
maroga. Namesto hiše brez 
dolgov, bo hlev brez krave. Ne-
kaj vzame doktor, nekaj upni-
ki — druge se razbije. Človek 
mora piti, d* poz&bi na vse to. 
Hej, maroga, Vidiš, tako se ži-
vi med ljudmi. To so ljudje na 
svetu. Zato te nerad dam od 
sebe. Bog ve, kod te bodo vla-
čili. Malo je dobr% ljudi. Sa/n»-

sovraštvo, zavist, lakomnost. 
Tak je svet. Zate/ trpe oni, ki 
so dobri n hudobni zmaguje-

jo. Kdor ima denar, te bo kupil 
in odpeljal s seboj. Ti tega ne 
razumeš. Mogoče misliš, da te 
ne maramo. Toda mi smo te 
Hmeli radi in kdove, kaj bi do-

••̂ BaiBfenBBBBIBBMHHBiHlHHBMMHaBB 

živela. Zdaj pa je tako. Hej 
maroga.. ." 

Luka iMikič si je obrisal iz 
oči sofce in je s teškimi koraki 
stopal poleg telice po cesti pro-
ti mestu. Težka mu je bila mi-
sel, da se bo vračal brez nje in 
da bo doma ostala pri hiši pra-
znota. Zato je pomislil na go-
stilno poleg semryisca in je 
globoko vzdihnil. Vsi računi so 
se podirali in so šli pod nič. 

Konec. 
< 

» . . • i •' — - — « 

Slovenski bartender želi služ-

be v saloomt. Govori angleško 

slovensko in hrvatsko. Vprašaj-

te na i i 77 Norwood Rd. 

1 Looking southwest 
fqom Stdnčs Levee 

Naprodaj na 70. cesti hiša za 
eno družino, velik lot, 6 sob, 
$500 se plača tikoj, cena $2200 
Proti gotovini se proda za 1700 
Dnuge hiše na prodaj jako po-
cen'i. John Schudel, 7402 ^t . 
Clair ave. (44) 

Zapeka. 

"Cenjeni: Severov Laxoton 
se je izkazal zelo uspešnega pri 
zdravljenju zapeke. Zelo sem 
zadovoljen z njim. Naš otrok je 
sedaj zdrav. Sprejmite mojo za* 
hvalto. A. Chalupniček, R. 5, 
Box 29 Antigo, Wis." — Drugi 
so nam tudi enako pisali o Se-
verovem Laxotonu. Je1 izbomi 
pripravek zopef zapeko, pline 
v želodcu« in kisel želodec. Po-
sebno se priporoča za otroke 
in ženske. Cena 25c V vseh le-
karnah. Zahtevajte Severove-
ga. Ako vaš lekarnar ne more 
založiti, naročite ga od nas. W. * 

F. Severa Co., Cedar Rapids la. 

• 

Naprodaj je stroj za polnenje M 
steklenic za pivo, žganja ali dru-
go pijačo. Zajedno tudi stroj 
za "taps" in zaboj "tapsov", in 
60 zabojev steklenic. Telefon 
Princeton 2732 W. 6424 Spil-
ktr Ave. (47) 
11 1 1 1 " 1"" • .. 1 
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nim sestram, da odslej naprej 
ne bo društvo za članice zala-
galo, ker s tem se samo blagaj-
na izkorišča. Prosim, da sestre 
bolj redno prihajajo k sejam, 
ter plačujejo svoj asesment po 
novi plačilni lestvici. Torej cen-
jene sestre, ki ste narodnega 
mišljenje, delujte v bodoče v 
to, da se nase društvo bolj rvm-
širi ter da nam ni nič za oseb-
ne, temveč za podporo našim * 
onemoglim sestram. S sestr-
skim pozdravom Fannie Trbeiž-
nik, tajnica. 

PHOTOGRAPHS SHOW IRRESISTIBLE TOWER OP .PLAT-RAVAGING FLAME 


